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Alföldi Ellenzék
LEGÚJABB ESEMÉNYEK, 

fl pénzügyminiszter takarékossági felhívása
! :í!;“' hogT fokozot-

—I -I

Ezer amnesztiás szabadul meg" bünte­
tése hátralévő részétől.

\ kormányzó tudvalévőén kará­
csonykor amnesztiát rendelt cl. Az am­
nesztia ké, részre oszlott: egyéni am­
nesztiára és általános amnesztiára. Az 
általános amnesztiában azokat részesí­
tik, akikre 1918-ig, az októberi forra­
dalomig róttak ki büntetést és bünte­
tésük nem haladja meg az öt eszten­
dőt. Ezek közül választják ki most vég­
érvényesen a kegyelemre felterjeszten- 
dőket. fezeknek a száma meghaladja az 
ezret.

Meghalt a volt belügyi népbiztos.
( annesban 54 é\'es korában nieg- 

balt Landler lenő. a magyarországi

Uzsora lesz a 10 százaléknál magasabb 
kamat.

A pénzügyminiszter legközelebbi 
törvényjavaslata az úgynevezett kamat­
törvény lesz. A törvénytervezet 10 szá­
zaléknál magasabb kamatot uzsorának 
fog deklarálni.

Az osztrák fajvédők Josefine Backer 
ellen.

A bécsi fajvédő egyesületek elha­
tározták, hogy a német tornász szö- 

I vétséggel együttesen küldöttséget me- 
1 nesz lenek Seipel kancellárhoz a néger 
. táncosnő bécsi vendégszereplése ellen.
I A fajvédők fel akarják hívni a kor- 
! mány figyelmét azokra a »végzetes kö­

vetkezményekre«, amelyek bekövetkez­
hetnének, .ha tényleg kiszolgáltatnának 
egy bécsi színpadot Josefine Baker »af­
rikai mutatványai« számára.

Az olasz kövei elhagyta Bécset.
Auriti olasz követ tegnap este Ró­

mába utazott. Az olasz követség veze­
tését a legidősebb követség! titkár ve­
szi át.

Újabb 100 ezer fasiszta felfegyverzése
Az olaszországi fasiszta párt már­

cius 23-án újabb százezer fasisztát vesz 
föl a pártba és milíciába. Az uj fasisz­
ták felfegyverzése és egyenruhája 25 
millió lírába kerül.

! kommunista uralom volt belügyi nén 
I biztosa.

Izgalmas hazaárulás! per Budapesten.
A budapesti büntetőtörvényszék 

; tegnap kezdte tárgyalni Tóth Kálmán 
volt detektív hazaárulás! bünperét. A 
vádirat szerint Tóth a nagyváradi szi- 
gurancia szolgálatába szegődött. A ma­
gyarokat kikémlelte és román kézre jut­
tatót. A volt detektív tagadta bűnös­
ségét, azonban többen ellene vallottak. 
Egy menekült nagyváradi textilgyáros 
elmondta, hogy I óth besugása alap­
ján román katonák törtek a lakására és 
elhurcolták. Ellene vallott egy pincér 
is, aki szerint Tóthnak kell tulajdoní­
tani eg\ magyar százados elfogatását és 
kivégzését. A tárgyalást újabb, volt 
nagyváradi tanuk kihallgatása végett 
elnapolták.

Véres robbanás egy ércfényező mű­
helyben.

A pesterzsébeti Kirner-féle ércfé­
nyező műhelyben véres robbanás tör­
tént. Kimer Antal tulajdonos és Ha- 
misz Ferenc segéd megsebesültek. Ha- 
n uszt életveszélyes állapotban szál Htot- 

j f‘ák a kórházba, ahol még mindég nem 
1 tért magához.

Elsülyedt egy olasz hajó.
Londoni jelentés szerint a csator­

nán uralkodó sűrű ködben, Dungness 
magasságában összeütközött egy orosz 
iskolahajó az Alzendara nevű olasz gő­
zössel. Az olasz gőzös elsülyedt. A le­
génységet két angol hajó vette fel fe­
délzetére.

Búza Budapesten:
márciusra 31.30—31.34 pengő, május­
ra 32 20 pengő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Két malomkő közé
került Szentes városa. Nincs járvány­
kórháza s jön a parancs, hogy járvány- 
kórházat kell építeni. A vágóhídja o- 

, l)an állapotban van, hogy veszélyezteti 
j varosunk lakosságának egészségét. A 
! törvényre hivatkoznak s azt követelik, 
í hogy feltétlen és mihamarabb a köz- 

egészségügy követelményeinek megfe­
lelő közvágóhidat kell felépileni.

Az ember egészsége a legnagyobb 
kincs s mindent meg kell tenni az e- 

; gészség megóvásává. A közvágóhíd és 
I járványkórház felépítése nem városfej- 
j lesztés, hanem csak a múlt tnulasztásá- 
I nak és bűnének pótlása és jóvátétele, 
i Mindezeket az igazságokat a hétfői köz- 
. g\ülésen el fogják mondani s meggyő- 
( /j!,> szavakkal meg fogják indokolni,
I hogy mennyire fontos és sürgős mind- 
! két egészségügyi intézmény azonnali 
1 megvalósítása. t

Száznegyvenhétezer pengő hozzá- 
1 járul ást kér a népjóléti miniszter Szen- 
] tes városától, amely összeg ellenében a 
j varmegyei kórházhoz uj osztályt épite- 
I n®nek, amely Szentes város járvány­

kórházát pótolná. Az uj vágóhíd lelépi - 
j tése körülbelül 650 ezer pengőbe s igy 

mmdkét intézmény megvalósítása 800 
ezer pengőbe, tehát triz milliárd koro­
náiba kerülne.

A népjóléti miniszter ép úgy, mint 
a vármegye, követeli a múltak mulasz­
tásának pótlását, de a belügyminiszter 
és pénzügyminiszter nem segíti hozzá 
a várost kölcsön felvételéhez. Bedig 
pénzünk nincsen s a jxdgárságot sem 
lehet egy évben az építési költségnek 
pótadóba való kivetésével agyonter­
helni.

Szentes város tanácsa teljes mér­
tékben átérzi a nehéz helyzet súlyát. 
Nagy felelőssége tudatában van. A 
közvágóhíd és járványkórház mai álla- 
[xjtában való további fentartásáért kény- 
telen a felelősséget vállalni, mert a mai 
pénzügyi helyzetben a legteljesebb te­
hetetlenségre van kárhoztatva.

Nincs pénz, de hitel sincsen. Ad­
dig, ameddig a pénzügyi helyzet nem 
\ áltozik, amig a mai pénzszűke tart, 
egyáltalában nem tudunk kölcsönre 
szén tenni. De a mostani uzsoraszerü 
magas kamat mellett nem is szabad 
Szentes városának ilyen nagy összegű 
Kölcsönt felvenni, mert ezzel hosszú

TShmflflot, napraforgót, mindenféle gabonát és SzátttÓ Undor 
terményt a legmagasabb uapiárou vdsdrol e«»ona és terméogiieresfceís.
m , „ Sarkad! n. flnfaí acca 20. szdm.
morzsolt és csöves tengeri, árpa és korpa a fegülcsdbban topható.

Lapunk mai száma 16 oldal.
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időre veszélyeztetné költségvetésünket.
A közvágóhíd felépítésével, ha már 

eddig vártunk, egy pár évig várhatunk 
még. De mi történjék a járványkórház­
zal. Honnan vegyük elő az ahhoz szük­
séges másfélszázezet pengőt ? Pedig elő 
kell venni, mert úgy a megye, mint a 
népjóléti miniszter szigoruskodik. De 
ki is meri az esetleges nagy járvány 
esetére a felelősséget magára vállalni.

Csak az az egy ut van előttünk, 
hogy a város helyzetét a népjóléti mi­
niszter előtt őszintén fel kell tárni. Be 
kell igazolnunk azt, hogy nincs pénzünk 
s még csak kölcsönt sem kapunk. Meg 
kell mondani, hogy az a mostani vár­
megyei közkórház, mint minden, ami 
ebben a városban clőhaladást és kul­
túrát jelent, ennek a város polgárságá­

nak köszönheti létét és meg kell kérni, 
hogy járvány kórházunkat a vármegyei 
közkórház keretében teljesen a népjó­
léti tárca téritére építse fel.

Mi azt hisszük, hogy a népjóléti 
miniszter ismeri Szentes város helyze­
tét és tehetetlenségünket, segíteni fog 
rajtunk. — Járványkórházra feltétlenül 
szükség van, de Szentes városa a kért 
hozzájárulási összeget képtelen előte­
remteni. Segítsen ki bennünket a nép­
jóléti miniszter Csongrád vármegyével 
karöltve, mert nekik módjukban áll raj­
tunk segíteni. Ha pedig abból, hogy 
Szentesnek nincsen járványkórháza, baj 
származna, úgy azért a felelősség nem 
bennünket, vagy legalább is nem egye­
dül bennünket terhelne.

Titokzatos telefonáló zsarolni próbái n
egg Kossuth accai kereskedőt

fl zsaroló szamáig it eddig nem tudták felderíteni —
Különös események történnek napok óta 

egy Kossuth uccai kereskedővel. Körülbelül 
egy hete annak, hogy telefonon felhívták s 
egy mély férfihang az iránt érdeklődött, mi­
kor zárják az üzletet. A kereskedő előbb meg­
kérdezte, kivel beszél, mire az ismeretlen te­
lefonáló válasz nélkül letette a kagylót.

A kereskedő napirendre tért a dolog fö­
lött s természetesen nem tulajdonított annak 
nagyobb fontosságot. Másnap azonban, pon­
tosan ugyanabban az időben újra csengetett a 
telefon és ugyanaz a férfihang mégegyszér 
megkérdezte, most már erélyesebben, hogy 
mikor zárják az üzletet. A kereskedő most 
is előbb a telefonáló személye iránt érdek­
lődött, mire az ismeretlen, a kereskedő meg­
lepetésére, körülbelül igy felelt:

— Az nem fontos, hogy itt ki beszél, 
elég, ha én tudom, ‘hogy kivel beszélek. 
Azonnal mondja meg, mikor zárnak, azután 
majd megtudja azt is, ki beszél és mit akar.

A hang határozott volt és erélyes. A 
beszéd intelligens egyénre vallott. A keres­
kedő, — gondolta, nagyobb baj még nejn 
lehet belőle, — hogy a dolog végére járjon, 
megmondta, hogy este hétkor zárja az üzletet. 
Erre az ismeretlen telefonáló szó nélkül le­
tette a kagylót.

A kereskedő ekkor aggódni kezdett, mert 
hiszen az egész telefonálás azt a benyomást 
tette rá, hogy a titokzatos beszélgető nem 
egyenes szándékból követelte tőle olyan eré­
lyesen az üzleti záróra közlését. Ezért arra 
az é,szakára az üzletben hagyta a tainoncot, 
ágyat készítettek neki, hogy őrködjék. Nem 
történt semmi.

Harmadnap délután ismét szólt a tele­
fon pontosan öt órakor, mint az előbbi két 
esetben. Ugyanaz a mély hang jelentkezett 
s körülbelül ezeket mondotta a megdöbbent 
kereskedőnek:

— Nézze apám, cn azért telefonálgatok 
magának, mert nekem pénz kell. Nem sok, 
csak pár ezer pengő, esetleg elég lesz ezer is. 
Tegye a pénzt üzletzárás után borítékban a 
rollo alá, hogy a sarka kilátszon. A többit 
majd bízza rám.

Ezután letette a kagylót. A megdöb­
bent kereskedőnek később eszébe jutott, hogy 
a központot kérdezi meg, hogy ki volt a 
hivó szám, de a központ már akkor nem 
tudta megmondani a számot.

A kereskedő zárás után nem ment haza,

hanem alkalmazottaival lesben álft. Fél éj­
szaka lesték az üzlet környékét, de senki sem 
jelentkezett. A következő nap minden külö­
nösebb esemény nélkül múlt el.

Már azt remélte a kereskedő, hogy va­
laki rossz tréfát akar vele űzni, amikor csü­
törtökön délután pontosan öt órakor ismét 
jelentkezett a rejtélyes telefonáló. Ezeket mon­
dotta:

— Ha ma este zárás után nem lesz kint 
a pénz, lássa a következményeket. Én nem 
szoktam kukoricázni. Tehát ezer pengő, — 
ugyebár...

Ezzel, mielőtt választ várt volna, le­
tette a kagylót.

A kereskedő cselhez folyamodott. Egy 
borítékba újságpapírt tett s zárás után ki­
tette a rolló alá. Most nem állt lesbe, hanem 
haza ment. Kiváncsi volt, jelentkezik-e érte 
az ismeretlen zsaroló. Reggel nyitáskor érin­
tetlenül ott volt a boríték a rol'ló alatt. Azóta 
a telefonálgatás is megszűnt.

A kereskedő az esetről ezért nem is 
tett jelentést a rendőrségen. Gyanúja van 
ugyanis egy személyes ellenségére, hogy az 
üz vele rossz tréfát. A telefonáló hangjából, 
— bár észrevehetően elváltoztatja — erre az 
ellenségére vél ráismerni. Elhatározta azon­
ban a megijesztett kereskedő, hogy ha a 

! telefonálgatás újra kezdődik, a legelső eset- 
j ben bejelentést tesz a rendőrségen, hogy 

egyszersmindenkorra elvegye a kedvéi a rossz 
tréfát űző titokzatos telefonálónak.titok3-

Olcsó. Oazdasógos.

FUTOR
növendék állatok etetésénél hasz­
náljon FUTOR szénsavas takar- 
mánymeszet. Csont fejlődését elő­
segíti, hizlalásnál nagyobb száza­
lékban értékesíti a takarmányt, 
Baromfinál emeli a tojáshozamot.

Kapható vitéz Várad? László
gyógyszertárában, Kossuth u. (Vásártér)

Olcsó. Elsőrangú.

— A búzáért 29.80 pengőt fizettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

9 haszonbér- és adótartozások 
behajtásénál! felfüggesztését 

bérit) a földigénylfib
— Küldöttség a főispánnál. —

A földhözjuítatottak haszonbér- és adó­
tartozásának behajtására szólította fel a pénz- 
ügyigazga lóság a városi adóhivatalt. Körül- 

I belül másféltnilárd paplrkoronát kellene fenti 
címen a földigénylöknek a kincstár részére 
megtéríteni, mely összeg a földreform eljárás 
során szaporodott ilyen nagy összegre.

A napokban kérvénnyel fordult a föld­
igénylők választmánya ez ügyben a pénz- 

! ügyigazgatósághoz. A földreform törvényre 
való hivatkozással azt vitatják, hogy a ki­
osztásra vonatkozó pontos műszaki' adatok 
hiánya következtében a haszonbérek egy ré­
szét nem vetették ki helyesen. Különböző 
kifogások • merültek fel a haszonbérfizetcsi 
könyvecskék kiállítása ellen is. Főleg azt hi­
báztatják, hogy a haszonbérfizetési könyvek­
ben nem tüntették fel az évenkénti haszon­
bérösszeget és a kamattételeket, ami nélkül 
senki sem tudja ellenőrizni haszonbértarto­
zásának helyes voltát.

Fő sérelemnek tartja a földigénylők vá­
lasztmánya, hogy a haszonbér kirovásoknál 
a bejelentett elemi károkat nem vették fi­
gyelembe és olyanok terhére is kirótták a 
haszonbért, akiknek a tavaszi vizáradás e- 
gész termését tönkretette. Hivatkozik a föld­
igénylők képviselete a pérfeügyigazgatóság- 
hoz intézett előterjesztésében a vízkárok meg­
állapítása ügyében közreműködő bizottságok 
jelentéseire. Végül arra kérik a pénzügy igaz­
gatóságot, hogy a haszonbérek és adók be­
hajtását addig függessze fel, mig a Magyar 
Földhitelintézetet nem utasítja a pénzügy- 
miniszter, hogy az elemi károk figyelembevé­
telével írja elő az érdekeltek haszonbértarto­
zását.

A földigénylők választmánya tegnap dél­
előtt küldöttségilcg tisztelgett a főispánnál, 
ki Pataki István elnök kérésére válaszolva, 
megígérte, hogy tanulmány tárgyává teszi a 
földigénylők memorandumát, egyébként hang­
súlyozta, hogy a maga részéről mindent el 
fog követni a jogos kérelmek teljesítése ér­
dekében.
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„csodalányt"
Ujj Teréz, a csór vasi »csodaleány« hire 

mindenütt nagy érdeklődést keltett. Az ér­
deklődés Csorváson sem csökkent, sőt, emel­
kedőben van, özvegy Ujj Jánosné házában 
egyre többen adják át egymásnak a kilin­
cset. Két nappal ezelőtt az egyik orosházi 
fényképész Csorvásról megbízást kapott, hogy 
utazzon ki Csorvásra és fényképezze le a 
»Krisztus arcképét«.

A fényképész a szoba gyér világításá­
ban is meg tudta rögzíteni a lemezre a leány 
testén látható foltokat. A kész fényképen — 
nem látni semmit. Csak foltok vannak ott 
és ma mái' orvosilag megállapították, hogy 
a foltok a reuma következményei.

Azok, akik az első napokban látták a 
»csodát«, azt mondják, hogy akkoriban is 
nehéz volt »arcképet« belemagyarázni a {ói­
tokba. A foltok folyton változnak, azért mon­
dotta a múlt hét végén Ujjrté, hogy Krisztus 
már nem néz fel az égre, tekintete a földre 
irányul.

A vakbuzgó Ujjék persze még most is 
a »csoda« varázsa alatt állanak, még ma is 
»látják« Krisztus képét a beteg leány testén.
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Telek kőn$ví csalásokat követtek el 
a Szentesi Takarékpénztár kárára

Az emberi furíang és gonoszság még a 
legszigorúbb ellenőrzést is kiiátsza s a leg­
nagyobb elővigyázat is tehetetlen vele szem­
ben. A Szentesi Takarékpénztár, ez a kitü­
nően vezetett intézett esett most egy lelki­
ismeretlen ember áldozatául, aki a takarék- 
pénztár jóhiszeműségével visszaélve, váltót 
hamisított és igy megkárosította az intézetet.

A »Kunszentmártoni Hiradó«-bol, a szom­
széd város ezen jól szerkesztett lapjából ér­
tesülünk az alábbi eseményről:

A szolnoki törvényszék csak az elmúlt 
héten Ítélkezett a szelevenyi Nagy-Lekrincky- 
Ornyik-téle bankcsalásban's most Kunszen't- 
mártonban pattant ki hasonló bűnügy.

Dóba Mátyásáé Kocsis Mária kunszent­
mártoni 65 éves öregasszony a tanyák között 
lakik, ahol öreg párjával 8 köblös kis föd- 
decskéjén húzódik meg. Megélhetésüket egye­
dül az a kis birtok és a tejtermékek biztosit- J 
ják, mert az öregasszony a tanyák közül bejár 
a piacra tejet áruim. Így történt a múlt héten 
is, amikor is összetalálkozott egyik ismerő- ! 
sével, akinek előadta, hogy szeretné meg- j 
nézni a telekkönyvüket. Tényleg be is men­
tek a telekkönyvi hivatalba,' ahol megdöb­
bentő eset tárult szemük elé. A tisztának 
hitt teíekkönyv körül bajok voltak.

1874-1927 tkv. sz. alatt ugyanis a Szentesi 
Takarékpénztár részéről beadvány érkezett az 
öregasszony ingatlanára vonatkozolag, mely- 
lyel 800 pengő váltóköícsön bekebelezését 
kéri a takarék. Az erre vonatkozó okirat 1927

április hó 12-én kelt. A rajta szereplő »Ko- 
csis Mana« aláírás hamis. Tanuk az okiraton 

1 Kovács Kálmán és P. Horváth János.
Ugyancsak a Szentesi Takarékpénztár ré- 

szerol 2284-1927 tkv. sz. a. beadvány crkc- 
Z€ t E~ba Mátyásné ingatlanaira, amelyben 
mar ,2,)|1 pengő váltóbiztosi,é*i kölcsön'bc- 
tablazasat kéri a takarék. Az ehhez mellékelt 
okirat 1927 április 25-én kelt és az itt sze- 
replo »Kocsis Mária« aláírás is szintén ha­
mis. Tanuk ez okiralon: Kovács Lajos és 
ugyancsak P. Horváth János.

Dóba Mátyásné ezekután kétségbeesetten 
szaladt ügyvédéhez, akit megbízott a bonyo- 
da.mas okirathamisitások, csalások, sikkasz- 
asok elintézésével. Miután a terheit ingatlan 

tulajdonosa: Doha Mátyásné az ingatlanaira 
telvett 25.000.000 koronából egyetlen fiúiért 
sem kapott kézhez és egyetlen, az ügyre vo­
natkozó biztosítéki okiratot és váltót sem irt 
ala, megbízásából Mezey Lajos dr. ügyvéd 
nyomban büntető feljelentést tesz intellektuá­
lis okirathamisátás, csalás és sikkasztás bün­
tette' miatt ismeretlen tettes ellen.

Értesülés szerint a váltóhamisítást P. Hor­
váth János Kunszentmárton volt közgyámja 
követte el A nyomozás bizonyosan érde­
kes részleteket fog feltárni.

A K. H. azt Írja, hogy a fentiekhez ha­
sonló telekkönyvi csalásokkal kapcsolatban fo­
lyik a nyomozás több tiszazugi betétre vo­
natkozólag is.

MOZI
Vasárnap, február 26-án Zoro és Hum 

a moziban. Három előadás. Első előadás dél­
után 4, este 6 és negyed 9 órakor rendes 
hely árakkal színre kerül: »A zugbankárok«. 
Zoro és Huru legújabb vigjátéka. Utána »Tör­
ténet a mai asszonyokról« 6 felvonásos szín­
mű, főszereplő Mary Prevost. A szerelem két 
korszakra osztható fel. Esküvőre szólnak a 
harangok és kezdődik a dráma. Utána Fox 
Híradó.

Kedden, február 28-tin Harry Liedtke a 
főszerepben, csak 16 éven felülieknek. Este 
6 órakor mérsékelt, 8 órakor rendes hely­
árakkal. Egy tisztalelkü nő szerelme és kál­
váriája, 10 felvonásban. »Hz eskü« vagy a 
Láthatatlan tanú, Lee Parry a női főszerep­
lő. A német filmgyártás kimagasló remek­
műve, Gottfried Keller világhírű regénye. — 
»Esküszöm, hogy nem csaltalak meg soha« 
-- mondja a nő. Gaumont Híradó és 2 felvo­
násos vígjáték. — Csütörtökön a »Bolygó 
zsidó« 20 felvonásban.

Tavaszi vásár
a Magyar KözfeleisElölt 

Fogyasztási Szfivethezefénél.
kg. kocka cukor................ 1 36

„ kristály cukor . . . . U28
„ rizs japán 1 fényes . . — 92
„ dióbél.......................... 4-80
„ mazsola.....................4 40
„ mogyoróbél................440
n mák, kék......................158
„ tiszta pergetett méz . . 2 24

I » friss családi pörkölt kávé 142
» nyers Santos kávé . . . 6 80

üt. denaturált szesz . . . —90
kg. sajt, trappista...................... 3 —
üveg Kristály viz V/s literes . — 40 

Mauthr er-féle konyhakerti és /irág magvak 
eredeti és;aknémetországi répa magvak Kék­

kő, ralfia a legolcsóbb álban kapható. 
Árut házhoz szállítjuk t Telefon 65.

I

60 kilótól felfelé hízott sertést legmagasabb 
napi áron veszek, azonnali fizetés mellett a 
Sarkad! telepen. Sisák nagyvágó. 1304

! Egyelőre nincs pénz a rendőr­
ségi bejelentő hivatal céljára

Am. kir. államrendőrség szentesi ka­
pitánysága a városban megforduló idegenek 
fokozottabb ellenőrzése céljából már korábban 
tervbe vette a rendőrségi bejelentő hivatal 
felállítását. Ha a bejelentő hivatalt felállíta­
nák, úgy uccánként és házanként is összeír­
nák a törzslakosságot, s háztulajdonosok és 

I föbérlők áLandó kötelességévé tennék az al- 
bérlők, valamint a cselédek időnkénti bc- 

i és kijelentését, ami nemcsak a rendőrség, de 
j bizonyos vonatkozásban az egyes közigaz- 
, galási hatóságok munkáját is megkönnyítené.

A létesítendő uj hivatal berendezési költ- 
; ségeire a kapitányság hatszáz pengőt kért a 
I várostól. Ez összeg teljesen elegendő vollna a 
; nélkülözhetetlen szekrények, polcok és alap- 
) nyomtatványok beszerzésére. A hivatal fen- 
j tartására szolgáló további kiadásokat az ál- 
j lamkincstár viselné.

Szentes város tanácsa alapos megvitatás 
tárgyává tette az államrend őrség előterjesz­
tését s a maga részéről is helyesnek és a 
köz szempontjából megvalósitandónak tartja 
a rendőrségi bejelentő hivatal feláJHtását.

A várostól kért hatszáz pengős1 hoz­
zájárulást illetőleg kimondta a tanács, hogy 
amennyiben a képviselőtestület is hozzájárul, 
úgy ez összeget csak a jövő, 1928—1929. évi 
költségvetés keretén betűi biztosíthatja.

A városi tanács ezen határozatával te­
hát egyelőre nem áll módjában a kapitány­
ságnak a tervbe vett bejelentő hivatalt fel» 
állítani.

Az uj rnunkásbiztositó törvény, amely az 
összes háztartási és egyéb alkalmazottakat 
biztosításra kötelezi, a pénztári kirendeltsége­
ket rákényszeríti, hogy az alkalmazottak la­
kásáról és esetleges munkahely váitozásáról 
teljesen pontos kimutatást vezessenek. Most 
azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a mun- 
kásbiztositó ellenőrző hivatalt kössék össze a 
rendőrkapitányságoknál létesítendő be- és ki­
jelentő hiatallal.

A népjóléti minisztert is foglalkoztatja 
ennek a kérdésnek iiymódon való megoldása.
Ha a tárgyalások eredményre vezetnék, úgy 
a rendőrségek bejelentő hivatalának szerve­
zése teljesen meg lesz oldva.

Hlncs nyoma a Simonul Ernfi 
nceai gyujtogotőnah

Egy hete annak, hogy Szabó György 
Simonyi Ernő ucca 35. számú házát isme­
retien tettes felgyújtotta. A hivatalos tüzvizs- 
gálát megállapította, hogy a ház az ucca fe- 
löli részén kapott lángra s kétségtelenül guuj- 
togatás történt.

Elölte való nap a katolikus papválasztás- 
sal kapcsolatban Mezei László Keresztes uccui 
gazdálkodó egy névtelen fenyegető levelet 
kapott, amelyben az ismeretlen levélíró Sza­
bó Györgyöt is megfenyegette. Másnap haj- 
nalban kigyulladt Szabó György háza.

A rendőri nyomozás a névtelen levélen 
indult el, mert már az első perben 'kétségtelen­
nek látszott, hogy a gyújtogató nem lehet 
más, mint az, aki a fenyegető levelet irta.

A nyomozás eddig nem járt Kézzelfog­
ható eredménnyel, a gyujtogatót nem sikerült 
tclfedezni. A tűz színhelyén sem maradt ter­
mészetesen semmi olyan nyom, amelyről a 
tettes személyére lehetett volna következtet­
ni. A nyomozást azért tovább folytatják a 
most már csak abban bíznak, hogy a vé­
letlen, amely már sok hasonló bűnesetet de­
rített fel, végül mégis nyomra vezeti a rend­
őrséget.

Ne a hangos hirdetéseket fi­
gyelje, hanem vásároljon a
Hangya Szövetkezetnél

ahol
1 kg. cukor kocka......................P 1 -36
1 „ cukor kristály . . . . „ V28
1 „ rizs japán fényes . . . „ - 76
1 „ mogyoróbél................   4*20
1 „ mák (kék)................... ......  V40
1 „ nyers Szantos kávé . . „ 6 60
Legmegbízhatóbb konyhakerti és 
takarmány répamag, kékkő, raffia és 
növényvédelmi szerekből nagy raktár. 
Minden árut házhoz szállítunk. Telefon 35.

x Sütemény árnsitókat felveszek Solti 
sütöde, Nyiri ucca 22. szám.

Egyesületi helyiségei (teres 
a Hadrüa szentesi csoportja

A világháborúban megrokkantak, vala­
mint a hadiözvegyek és hadiárvák ügtjes- 

I bajos dolgainak eligazításával foglalkozik a 
; Hadröa szentesi csoportja. Hogy némi ke- 
I rese|hez juttassa a nehezebb munkára ailkal- 
j matton rokkant tagjät, pár héttel ezelőtt meg- 
1 alakította a rokkant vagyonőrök szervezetét 

mely az államrendőrséggel karöltve vigyáz 
: éjszakánként a házait, üzletek és ipartelepekre.

A vagyonőrző szervezet munkájának irá­
nyítása, väamint a Hadröa egyéb teendődnek 
elvégzése céljából megfelelő egyesületi he- 
íybégre van szüksége;. Eddig a megyeházán 
egy szoba volt egyleti helyiségül rendelkezé­
sükre bocsátva.

Ebben a helyiségben végezte és végzi 
még ma is csendes munkáját a szentesi 
Hadröa. Naponként itt gyűlnek össze a ve­
zetők és ebben a kis szobában tanakodnak 
azon, hogy mit és hogyan kellene a leg­
jobban elvégezni a rokkantak, az özvemiek 
és árvák érdekében.

Tegnap délelőtt újabb gond szakadt a 
Hadröa vezetőségére. A vármegyének szük­
sége van az emeleti helyiségre. Ezért közölte 
yefük az alispán, hogy március 1-íq onnan 
ki kell költözniök.

Az egyesület elnöksége ezóta már vé­
gigkilincselte a városházát. Járt a polgármes­
ternél a főjegyzőnél és gazdasági tanácsnok­
nál. A városháza azonban annyira túl van 
zsúfolva hivatäokkal, hogy itt képtelen a 
Hadroat elhelyezni. Ebben a pillanatban te­
hát teljesen tanácstalan az elnökség, hogy 
március 1. után hol folytathatja működését 
az egyesület.

A Hadröa szentesi vezetősége elörelát- 
halólag az egyesület kormänybiztossagäioz 
log tordulni, hogy végső szükségükben se- 
gitségere legyen és hivatalos helyiség szer­
zése után való igyekezetében támogassa.

.
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ilz „Evezős Egylet“ megalakulása |
Előrelátható nagy érdeklődés mellett ma 

délelőtt fél 11 órakor tartják meg a Kaszinó 
nagytermében a Szentesi Evezős Egylet ala­
kuló ü'ését. Az ülés után küMöttségileg já­
rulnak a főispán elé és kérni fogják támoga- j 
tását a kurcai strandfürdő felállításához.

Az eddigi tervek szerint az egyesület a : 
tiszai strandfürdőn egy impozáns csónakba - 
zat és klubtermet épít, melynek tervrajz Ha­
lász Szabó Lajos divatáru kereskedő üzleté- j 
nek kirakatában látható. A csónakház meg­
építésére egy vállalkozó szerződésileg köte­
lezte magát, ha az egyesület azt 5 évre bérbe­
veszi. öt év után a csónakház és a klubterem • 
az egyesület tulajdonába menne át. |

A kurcai strandfürdő kiépítése után az ' 
Evezős Egylet is beköltözne a városba. Ad- : 
dig is kívánatosnak tartják, hogy az idén 1 
hozzáférhetőbbé tegye a város a tiszai strand­
fürdőt. Olyan ut kiépítésére gondolnak, ame­
lyen az országidtól a gátig könnyűszerrel 
közlekedhetnének a jármüvek s amely célra 
élére rakott téglaburkolat is megfelelne.

Hírek a múzeumból
Ez évben eddig a rnuzeum egyes gyűj­

teményei az alább következők adományaival 
gyarapodtak:

Régiségtár: Musa János nagyhegyi sző­
lőjében ásatás alkalmával előkerült leletek:
5 darab bronz fülönfüggő, 2 darab vashándsa, ■
1 darab vas sarló, 2 darab kés, 4 darab orsó, :
4 darab agyagedény, 1 darab vascsatt, 1 
darab bronzesatt, 1 darab parittyakő és több 
gyöngy.

Éremtár: Ifj. Molnár Ferenc 6 darab, I 
Matyó Sándor tanár 1 darab, Mindszenti i 
Varga Ignác 24 darab, Kolodinszky József j 
4 darab, Barakonyi János 56 darab, Dragon 
János 2 darab, Blázsik Lajos tanító 1 diarab, j 
Vrana Lajos 1 darab, Varga Imre tanuló I 
14 darab, Báli János 3 darab, Vajdovics 1 
György (Derekegyháza) 1 darab, különböző : 
papir- és ércpénz ajándékával.

Néprajzi gyűjtemény: dr. Dózsa Károly 
orvos 1 darab fenyőtobozból készült régi 
felvidéki dohányszelence, Vrana Lajos 19 da­
rab indiai és afrikai utjátról magával hozott : 
különféle néprajzi tárgyak, Hegedűs István j 
törökfejet ábrázoló régi fapipa, Miklós Bá­
lint 1 darab régi tajtékpipa, Pokomy László ’
1 darab régibb időből való lópatkó.

Képtár: Csongrádvármegye törvényható- i 
ságának ajándéka 8 darab több festőtől való ; 
olajfestmény, Szentes város adománya 1 da- ; 
rab olajfestmény, Vrana Lajos indiai útjáról 
felvett 19 darab fénykép.

Könyvtár: dr. Dózsa Károly orvos 3 
darab, dr. Sárossy Endre 8 darab, N. N.
32 darab, Schwarcz Mór 1 darab, Varga 
Imre 4 darab, dr. Sinóros Szabó Jenő Mátyás
2 darab, Csongrádvármegye Iskolánkivüli Nép­
művelő Bizottságától 260 darab.

SZÍNHÁZ j
— Színházi Iroda közleményei. Nagy ka- • 

cagó est a szentesi színházban! 1928. feb- j 
ruár 26-án este 8 órai kezdettel színre ke- ! 
rül Fodor László, a »Dr. Szabó Juci« vig- I 
játék szerzőjének Legújabb darabja, amely a ' 
budapesti vígszínházban óriási sikerrel ke- 
rül't színre több mint 100 estén. »A templom j 
egere«! A darab kiválóan szerencsés téma- j 
választásával és briiliáns feldolgozásánál fog- ' 
va is magában hordozza a kivételes nagy j 
sikerek minden kellékét. A templom egere a ' 
legkellemesebb, a legmulatságosabb színházi , 
esi ét jelenti, a közönség egész este ki nem : 
fogy a kacagásból és jókedvének nemcsak g í 
felvwnás végen, hanem nyiltszini tapsokkal is ; 
gyakran ad kifejezést. Szenzációsan érdekes 1 
sziporkázóan ötletes párbeszéd, ragyogó hely- | 
zetek, hálás szerepek erényei ennek' a vig- ! 
játéknak, amelynek alakjai, hangja mind a 
mai életből valók. Kiss Árpád társulatának j 
kitűnő prózai együttese teljes művészi fel- \ 
készültséggel, a legnagyobb ambícióval jgyek- , 
szik, hogy ennek az elegáns és elmés vigjá- i 
lék mik méltó előadást és keretet adjon.

Jegyek előre válthatók vitéz Mátéffu ! 
Dezső nagytőzsdéjében.

NAPIH1REK
TÁJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, február 26. Róm. kath.: G. 
1. Inv. v. Protestáns: G. 1 Géza. Nap kél: 
6.49 orakor, nyugszik: 5.39 órakor. — Hold 
kél: 9.27 órakor, nyugszik: —órakor.

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

B. csüpolt
bennünket ez a február. Olyan hízelgőén szép 
volt napokon keresztül, hogy joggal hihettük, 
ezentúl már igy lesz mindig. Egészen bele­
stük magunkat a tavasz hangulatába, üdvö­
zöltük az első megjelent fehér hóvirágot és 
vártuk a tavasz küldöttét, az ibolyát. Minden- 
minden suttogta felénk, hogy vége a keser­
ves télnek. Földrültek az arcok, titokban láng­
ra gyultak a fiatal szivek; muzsikált közöt­
tünk a tavaszi szél — szóval egy kicsit tud- 

. tunk örülni már. És jött egy kis északi szél,
, hogy belénk fagyassza a rég várt napsugarat 

és elsöpörje a langyos világot. Egy kis szél 
volt csupán és elég a hoz, hogy fázva húzód­
junk meg a kályha melegénél és ismét kilá­
tástalannak lássuk a világot. Lám, milyen apró 

.' szeleken fordul meg a világ sora! Mennyire 
szolgái vagyunk a természetnek, jobban 
mondva, részesei, mert övé a kormányzás 

' joga a földön. Most várnunk kell megint, 
mig kisüt a jó meleg napocska és meghozza 
az enyhülést agyonfagyott lelkünkre, hangu­
latunkra. Mert minden sokat várat magára, 
ami kellemes, csak a baj, bánat, szomorúság 
tör ránk váratlanul, orvul.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje-
A központi református nagytemplomban dél­
előtt 10 órakor, délután 2 órakor. A felsőpárti 
református templomiban délelőtt 9 órakor, dél­
után 5 órakor. A róm. kath. templomiban dél­
előtt 8, 9 és 10 órakor. Az ág. ev. templom­
ban délelőtt 9 órakor.

— E héten a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot: Kristó . 
Nagy István, Várady Lajos, Alexander Döme. í

— Újabb rendelet a munkásbiztositó birsé- j 
gokról. A munkásbiztositási bírságolásokról u- j 
jabb rendelet jelent meg. A rendelet szerint 1 
az a munkaadó, aki í n fizeti pontosan a i 
járulékokat, nemcsak a havi 2 százalékos ké- ; 
sedelmi pótlékot tartozik fizetni, hanem nem ! 
vehet részt a közszállitásokban, továbbá 1— r 
3000 pengő pénzbírsággal sújtható. Végül ! 
600 pengő pénzbüntetéssel és két hónapig 
terjedhető elzárással büntethető kihágást kö- í 
vet el az a munkaadó, aki az alkalmazott­
jától levont járulékrészt az esedékesség nap- ! 
jáig nem fizeti be.

— Szentes város monográfiája, mint ezt 1 
illetékes helyen érdeklődésünkre közölték, rö­
videsen elhagyja a sajtót. Ez a kötet a Ma­
gyar Városok Monográfiája sorozatán: k har­
madik kötete lesz. A műnek a könyvpiacra 
való helyezését eredetileg még az őszre ter­
vezték, de az időközben megrendezett Ti- 
szavidéki Kiállítás a szerzők nagy részét a 
monográfia megírásával járó munkától elvon- 
ta s igy a kéziratok a ki adóhivatalba nem 
érkeztek be idejében. Ennek következtében a 
mü megjelenése halasztást szenvedett. A hé­
ten azonban az utolsó kézirat is szedés ailá 
kerül s a nyomdailag legnagyobb részében 
már előkészített mü rövidesen megjelenik s 
a megrendelőknek haladéktalanul szétküldik.

— Kereskedők forgalmiadó gyűlése. A
Szentesi Kereskedők Egyesülete jövő vasár­
nap délelőtt 10 órakor gyűlést tart az egy- 
fázisos forgalmiadó minden vonalon való be­
vezetése ügyében. Az egyesületi választmány 
határozata értelmében a gyűlést ma kellett 
volna megtartani, a közbejött akadályok miatt 
azonban egy héttel elhalasztották az' összehí­
vását.

— Megfelebbezett tanácsi határozat. Hoff­
mann Jakab kereskedő megfelebbezte azt a 
tanácsi határozatot, amellyel pénzkölcsönköz- 
vetitői ipar iránti kérésével elutasították.

Számos női bajoknál a természetes »Fe­
renc József« keserüviz végtelen nagy meg­
könnyebbülést szerez. A nöorvosi' klinikák 
bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül 
enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a 
szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkal­
mazzák. Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— A református egyház gyásza. Sze- 
gedy Kálmán, a békés-bánáti református egy­
házmegye főgondnoka tegnap váratlanul meg­
halt. Temetése ma délután lesz Békésen. A 
gyász jeléül a szentesi református toronyra 
kitűzték a gyászlobogót.

— Vallásos délután. Az Ev. Nőéről ma 
délután fél 4 órai kezdettel a templomban 
vallásos délutánt rendez, amelyen lapunk csü­
törtöki számában már közölt programon kí­
vül Derzsi Kovács Jenő vezetése alatt álló 
kvartett zeneszámot ad elő. A vallásos dél­
utánon mindenkit szivesen látnak.

Kiskunhalas uj főorvosa. Kiskunha­
las tisztifőorvosává egyhangúlag dr. Novo- 
báczky Istvánt választotta meg. Az uj főor­
vost csak a múlt hetekben nevezték ki a 
szegedi Kerületi Munkásbiztositó Intézet 
szentesi Kirendeltségéhez tüdőbeteg szakor­
vossá. Novobáczky dr. rövidesen el is fog­
lalja uj hivatalát.

— Nincs pénzhiány, olcsó kölcsönt kap­
hat mindenki. Ma érkeztek Szentesre a Zug­
bankárok, Zoro és Huru a Tudományos Moz- 
gószinházba. Akinek pénzre van szüksége, 
ma keresse fel Zorot és Hurut az előleges tár­
gyalásokat megkezdeni. A házasságközveti- 
tosekben is jó tanácsokkal szolgálnak. Váltó 
helyett mozijegyet kell1 nekik bemutatni.

Nem az a fontos, hogy a fa szép-e, 
hanem, hogy mit terem. Gyümölcsfát ne ve­
gyen piacon, mert drága lehet a meglepetés. 
Unghváry József faiskolája Cegléd. Buda­
pesten kizárólag Andrássy ut 54. Árjegyzék 
ingyen.

— A tűzrendészet! és a szervezési sza­
bályrendelet felterjesztését sürgeti az alispán. 
Az alispán leiratot intézett a városhoz, amely­
ben a tűzrendészet! szabályrendelet felter­
jesztését és a szervezési szabályrendelet át­
dolgozását sürgeti meg.

- Megfelebbezett birság. Borsós Szabó 
Ferenc Rákóczi Ferenc ucca 15. szám alatti 
gazdálkodót a Szentesi Kisgazda Szövetség­
nek járó tagdijhátralék befizetésének elmu­
lasztása cimén 6 pengő 80 fillérre bírságolták. 
Borsós a járásbírósághoz megfelebbezte az 
ítéletet azzal az indokolással, hogy soha a 
Kisgazda Szövetség tagja nem volt. Három 
Borsós Szabó Ferenc van a városban s igy 
valószínűleg tévedésből rótták ki rá a bír­
ságot.

— Újabb pályázatok a tűzoltói állásra
Papp Imre Regőci-telep 126-g. szám alatti 
molnár és Bugner Lajos Sáfrány Mihály- 
ucca 71. szám alatti földmunkás pályázatot 
adtak be a meghirdetett városi tűzoltói ál­
lásokra.

Iparengedélyt kért. özvegy Faludt 
Kálmánná Lakos ucca 20. szám alatti lakos 
özvegyi jogon kefekötő iparra kért engedélyt.

fl Református Kör
vendégifijét március hó I-én átvettem, ami­
ről az igen tisztelt közönséget ezúton értesí­
tem. — Szives tudomásukra hozom, hogy 
kitűnő, tisztán kezelt borokról és e: yébb 
halokról állandóan gondoskodok. Zamatos 
sasi kövidinka és rizling boraim szives fi­

gyelműdbe ajánlom. — ízletes és ló

konyhámat márc. 15-én megnyitom,
amikortól kezdve állandó

kosztosokat jutányos áron vállalok. 
Zónával és friss éte'ekkel állandóan 
szolgálok. Figyelmes kiszolgálásra 

nagy gondot ford’tok.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását 

kéri, mély tisztelettel:
Snrdngi István

vendéglős.
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— Két napi elzárás tiltott fegyvertar­
tásért. Rcmzső István 62 éves Derekegyház- 
oldal 113. szám alatti lakos állott terhelt­
ként a rendőri kihágási birósóg előtt. Hadi­
anyagnak tekintendő revolver be nem szol­
gáltatása miatt, a nyomatékos enyhítő körül­
mények figyelembevételével, két ' napi elzá­
rásra és 40 pengő pénzbüntetésre Ítélték. 
Rcmzső István enyhítésért felebbezett.

— Elitéltek egy szabálytalanul hajtó ko­
csist. Pintér János kocsist szabálytalan hajtás 
miatt nyolc pengőre Ítélte a rendőri kihágási 
bíróság. Jogerős.

x Előnyös kölcsönt olcsó kamat mellett
kaphat életbiztosítással kapcsolatban a Ma­
gyar Francia Biztositó Részv. Társ. utján. 
Bővebb felvilágosításokkal készséggé! szoTgál 
Hoffmann Jakab a nevezett intézet kerületi 
főügynöke Szentesen.

— Megharapta a kutya. Rendőri jelen­
tés szerint Szíj jártó Erzsébet 17 éves Bálint 
ucca 4. szám alatti házicselédet özv. Ba­
jomi Lajosné Zrínyi ucca 13. szám alatti 
lakos szabadonjáró kutyája a lábán megha­
rapta. A sérült leányt orvoshoz vitték, a ku­
tyát pedig megfigyelés végett a gyepmesteri 
telepre szállították. Az eljárás megindult.

— Jelentkezett a kocsikenőcs gazdája.
Közlésünk nyomán a rendőrségen jelentke­
zett Bélteki Jenő Jókai ucca 2. szám alatta" 
kereskedő, aki a vagyonőrök által talált ko- 
csikenőcsös dobozt átvette. Záráskor kint fe­
lejtette az üzlet előtt. A lopási ügybe keve­
redett rejtélyes kocsikenőcslelet igy vissza­
került jogos tulajdonosához s a rendőrség 
is megállapította, hogy semmiféle tolvajTás 
nem történt.

— Szentes város története cimü munká­
mat, tekintettel a sokszoros érdeklődésre, be 
kívánom fejezni. A befejező részben össze 
akarom gyűjteni a város nevezetesebb szü­
löttei és közszereplői életére, valamint a tör- 
zsökös szentesi családokra vonatkozó adato­
kat. Felkérek mindenkit, legyen segítségemre 
ebben a munkában. A családokra vonatkozó 
adatok az alábbiakra terjednek ki: Jt csa­
lád eredete (honnan, mikor került Szentesre), 
mióta birtokos, kik és miikor szerezték a va­
gyont (beházasodás, vétel, örökség), iparban, 
kereskedelemben milyen szerepe volt a család- i 
nak, kik vittek nevezetesebb szerepet a cs j 
Iádból? Kihalt családokról a rokonoktól ke- i 
rek hasonló adatokat. A közszereplőkről le- ; 
hető rövid, de teljes életrajzi adatokat ké- ! 
rek. Az egyes adatokat hozzám, vagy az ■ 
»Alföldi Újság« szerkesztőségébe kérem el­
juttatni. Nagyon kérek mindenkit, akinek bir­
tokában valamely az 1848—1890. közötti 
időkre vonatkozó fontosabb ad*ta volna, ezt 
is szíveskedjen velem közölni. — Tisztelettel 
Sima László.

Külföldiek be nem jelentése bünte­
tést von maga után A rendőri kihágási bá­
róság szombaton több egyén felett Ítélkezett, 
akik a külföldiek kötelező bejelentését el­
mulasztották. Egyenként 15— 20 pengőre bün­
tették őket.

x Felhívom az önkéntes Tűzoltó Egylet 
működő tagjait, hogy ma, vasárnap d. u. 2 
orakor lakásomon okvetlen jelenjenek meg. 
Vi'éz Nyíri.

x A Szentesi önkéntes Tűzoltó Egyesület
március 4-én a Tóth József színházban mű­
sorral egybekötött táncestélyt rendez. Az 
estély iránt igen élénk az érdeklődés, ugy- 
annyira, hogy jegyek már csak korlátolt szám­
ban kaphatók. Jegyek elővételben Virágos T. 
Ferenc divatáru üzletében és özv. Nagy Ist- 
vánné drogériájában kaphatók. Zenét Baktai 
Jancsi hírneves cigányzenekara szolgáltatja.

x Uj mezőgazdasági gépraktár. Mint ér­
tesülünk, a Hoffherr és Schrantz budapesti 
gépgyár a Petőfi-szálloda épületében (volt 
Kisgazda Szövetség-bolt Helyen) mintagép- 
raktárt állított fel és azt Novobáczky Andor 
vaskereskedő vezeti.

x Gábor Miklós banküzlete Budapest, 
V., Zoltán ucca 18. sz. szerez legolcsóbban 
tőrleszéses, 1—5 éves és buza-kőlcsönőket.
írja meg kölcsönigényét és ingatlanának nagy­
ságát, azonnali díjmentes választ kap.

x Plohn Áruházban jót a legolcsób­
ban lehet vásárolni. Mindenki tudja 
már, jól jár, aki a Plohn Áruházba jár.

x Csongrádvármegyei Kultur ügylet már­
cius hó 3-án szombaton este tartja ez évben 
első hangversenyét. Jegyek vitéz Mátéffy De­
zső nagytőzsdéjében kaphatók. Tekintettel a 
nagy érdeklődésre, a bérlők jegyei csak feb­
ruár 26-ig, vasárnapig lesznek fentartva.

x Lapunk minden hölggolvasójának 
ajánljuk, hogy szerezzék be »A rni sütemény- 
könyvünk«-et, ezt az igen hasznos uj köny­
vet, mely 162 képpel magyarázva tanít meg 
mindenkit arra, hogy miképpen készíthetők 
el és diszithetők otthon az összes cukrász- 
sütemények és mignonok. E kitűnő könyv 
beszerezhető minden füszerüzletbcn 20 fil­
lérért, vagy 30 fillér postabélyeg beküldése 
ellenében bérmentve megküldik a kiadók: 
Vancza és Tsa, Bpest, Tavaszmező ucca 2.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, ismerősök­

nek és jószomszédoknak, kik felejt­
hetetlen jó férjem, a legjobb testvér, 
kedves nagybátyánk és sógorunk,

Jene! József
kocsmán»

f hó 23-án történt végttsztességté- 
tclén megjelentek, valamint a Ven­
déglősök és Kocsmárosok Szakosz­
tályának, kik testületileg és zász­
lóval vonultak ki a temetésre és 
mindazoknak, kik drága halottam 
ravatalára virágot és koszorút he­
lyeztek s mérhetetlen bánatomon 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
fogadják ezúton is fájó szivem há­
lás köszönetét.

Külön köszönetét mondok nagy- 
tiszteletü Böszörményi Jenő lelkész 
urnák szép és megható szavaiért.

Szentes, 1928. február 24.
özv. Jenei Józsefre.

Közvetítek: í
kötelezvény kölcsönt (300 pengőtől) 
9%> és váltókölcsönt 9Vsí0/o kamat­
ra magyar, továbbá törlesztéses 
kölcsönt 7% kamatra idegen valutában

POZSONYI
Szentes, Szent Anna ncca 12 sz.

Lakodalmi meghívók, 
eljegyzési kártyák leg­
szebb kivitelben jutá­

nyos áron az

Alföldi Újság
nyomdájában készül.

ANGOL GYAPJÚSZÖVETEK ÁRUHÁZA BUDAPEST, IV. VÁCI UCCA 25. (PIARISTA UCCA SAROK) 
Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy tavaszi angol szövet újdonsága ink már nagy rész­

ben megérkeztek. Ezen remek különlegességeink minősége és gyönyörű kivitele, az eddig is közismert 
előkelő ízlést és dús választékot felülmúlják, az árak pedig a minőségekhez arányitva meglepően olcsók. 
Egyben felhívjuk szives figyelmét arra is, hogy a szokottnál jelentékenyebb mennyiségben beérkező 
tavaszi áruk elhelyezése szükségessé teszi az elmúlt idényről visszamaradt szöveteink, valamint a 
felhalmozódott férfi és női kelmemaradékoknak (1—4 méterig) az elképzelhető legolcsóbb árakon való 
eladását. Kérjük szives íaiogatasat, hogy meggyőződtessük ajánlatunk igen előnyős voltáról.

~ Különleges unté-, kocsi- és nflfakarófc állandó nagy választékban.
Ezzel kapcsolatban értesítjük a t. vásárló közönséget arról is. hogy az angolszövet áruházunktól különállóan

Hozat gyártmánya szövetosztdlyt
létesítettünk (Piarista ucca 14, Váci ucca sarok). Ezen feltűnő meglepetést keltő dús választékú osztályunk a hazai 
szövetgyártás remekeinek tárháza és örvendetes bizonyítéka a magyar ipar lendületes fejlődésének, mert úgy minősé­
gileg, mint gyönyörű szín és mintakiviteleikben méltóan veszik fel a versenyt az általános használatra alkalmas 
külföldi férfi és női szövetekkel. Az árak pedig legalább is 50%-al olcsóbbak
Saját érdekében is tekintse meg mindenki. IPIntdfcflt készséggel küldőnk.

fe
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■ CBinentcsOBEh minden méretben. II. Ü. II. cement eladás
SlrhűBEh, sirtetth leaszehb MrttejjjBi legolcsóbban
BflliM csinos hiwitelben. „Biher" szigetelő lerahat

Simonéi Ernő-n. 7 
Telefon: 86 szám.

n ,c

Pálffynál
1140

INGATLAN FORGALOM
Bárkai József Bereklapos 14 hold 412 

nsz.-öl tanyaföld'ét megvette Török Imre és 
neje 8000 pengőért.

Vida Lajos Felsőréti 2 hold 100 nsz.-öl 
szántóföldjét megvette Bernjén Elemér és ne­
je 2450 pengőért.

Varga Eszter szentlászloi 3 hold 280 
nsz.-öl szántóföldjét megvette Szikszai János 
és neje 8000 pengőért.

Szó llát h István nagy nyomási 3 hold 129 
nsz.-öl tanyaföldjét megvette Sátrán Balázs- 
né 16000 pengőért.

Szikszai Jánosné nagykiralysági 2 hold 
1317 nsz.-öl szántóföldjét megvette Miskolczi 
Antal és neje 4460 pengőért.

D. Molnár Lajos Béládi ucca 2. számú la­
kóhazának egyharmad részét megvette D. 
Molnár János 1500 pengőért.

Sólyom Sándor né Kurcaparti ucca 67. 
számú lakóházának héíötvennyolcad részét 
megvette Buzi Ferenc 450 pengőért.

Dr. Vecseri István Kurcaparti ucca 57 
számú lakóházát megvette Szikrai Lajosné 
6950 pengőért.

Dr. Vajda Antal és neje berekháti ház­
helyét megvette Danesó Flórián és neje 819 
pengőért.

Solti Imre és neje nagynyomási 26 16. 
lakóházát megvette Fehér Imre és neje élet­
járadékért.

Rózsay Józsefné Borza ucca 3. számú la­
kóházát megvette Kálmán Imre és neje 6200 
pengőért.

Lovass Juszti és bt .Rákóczi Ferenc ucca 
165. számú lakóházának felerészét megvette 
G. Nagy József 2400 pengőért.

Török Jánosné Deák Ferenc ucca 26. 
számú lakóházának felerészét megvette Vági 
József és neje 1500 pengőért.

Anyakönyvi kivonat.
Február 18-tól február 25-ig.

Születés: Gönczi Miklós, Vasvári Ferenc, ; 
Kánvási (haJvaszülctett fiú), Budai Lídia, Ól­
lal Ignác, Zsoldos Borbála, Búbod Mária, ; 
Kovácsik Gyula, Virágos Juliánná, Piti (halva- = 
született fiú), Gábris Ilona, Márté János, So­
mogyi Imre, Berki Ignác, Pap István, Schön­
berger Sára, Dancsó Erzsébet, Pásztor Jusz­
tina, Érsek Mária, Szénás! JUliánná, Törőcsik 
István, Piti Rózsa, Pólya János, Kovács János.

Házasság: Váczi Lajos Gulyás Lídiával,
Csenki András Gál Etelkával, Varga József 
Rácz Juliannával.

Halálozás: özv. Bartus Jstvármé szül. 
Kor no Rozália 77 éves, Bodnár József 64 
éves, özv. Czakó Irnrénc szül. Vecseri Esz­
ter 80 éves, Mrena Ferenc 6 hónapos, Papp 
János két és fél éves, Csákány Imre 67 éves, 
Rácz Béláné szül. Malkócs Anna 17 éves, 
Lusztig Ignácz 57 éves, Kollár Andrásné szül. 
Varga Rozália 76 éves, özv. Martincsics Fe- 
rencné szül. Hertelendi Mária 78 éves, Gyón 
Pál 25 éves, Kerekes Sándor 25 éves.

GYŰLÉSEK
x Ma vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 

Szentesi Evezős Egylet a Casino nagytermé­
ben alakuló ülést tart, melyre az alapító ta­
gokat és az érdeklődőket ezúton meghívja 
a szervező bizottság.

x Meghívó. A Szentesi Gazdálkodó If­
júság Egyesülete 1928. évi február hó 26-án 
d. e. 10 órakor a Vármegyei Gazdasági Egye­
sület Olvasótermében évi rendes közgyűlést 
tart, amelyre a t. tagokat tisztelettel meghívja 
az Elnök.

x Az önkéntes Tűzoltó-zenekar tagjait 
felhívom, hogy február hó 26-án délután 4 
órára a tyukpiactéri Fischer-vendéglőbe pon­
tosan jelenjenek meg. — Karmester.

Meghívó
A Szentesi Köz- és Magánalkalma­

zottak Temetkezési Egylete 1928. évi 
február Író 26-án délután 3 órakor, a 
Zöldfa-vendéglőben

évi rendes közgyűlést
tart. Ha a közgyűlés nem lenne hatá­
rozatképes, úgy a közgyűlés a megje­
lent tagok számára való tekintet nél­
kül 1928. március 4-én fog megtar­
tatni.

Ezen közgyűlésre az egylet tagjait 
ezennel tisztelettel megliivja az

Elnökség.
Tárgysorozat:

1. Elnöki beszámoló az 1927. évről.
2. Pénztárnok és felügyelőbizottság 

jelentése és felmentvény megadása.
3. 'Tisztikar és választmány kiegé­

szítése.
4. Pénztárnok tiszteletdijának meg­

állapítása.
5. Az egylet vagyonát képező pénz 

kölcsönzése kizárólag a tagoknak leg­
feljebb 200 pengő erejéig.

6. Esetleges indítványok. 1093

MERÁN szálló
Budapest, Berlini tér 7, a N.u^atl pálya­
udvarral szemben. — Ujonan átalakítva.

Kényelmes, föltétien tiszta szobák I 
Minden szobában hideg és meleg folyóvíz. 

Központi fűtés, lift, inteturhán telefon.
Polgári áraki

Tudatom a nagyérdemű közön­
séggel, hogy nagyobb mennyiségű

Izsáki nád ős 
mennyezet nádszővet

kisebb és nagyobb mennyiségben, 
valamint drótkerítés mindenfajta 
kivitelben jutányos áron kapható

Korsós Nagy Sándor
nádfonó telepé. (A vasút mellett.) '

Gyarmati István füszerüzlete 
március 1-én nyílik meg dr. Vajda Antal 

ur házában, a Mozi mellett.

MÁRCIDS 4-ÉN
a Sz. M. T. K. mükedvelőgárdá- 
ja az Iparrestület nagytermében

vidámkabaré estét
rendez. — Színre kerülnek : egy- 
felvonásos bohózatok, kupiék, 
táncszámok és énekszámok.
Helgárak: 1*60, 2 pengő. 
Reggelig tánc

Szentes város polgármesterétől, 
j 1468 1928. szám.

Hirdetmény.
A földbirtokon nyugvó teher sta­

tisztikai felvételét elrendelő i i 5050-927. 
E. M. szimu rendelet alapján felhívok 
minden földtulajdonost, akinek Szen­
tes város határában 50 kát. holdnál 
kisebb földbirtoka van, de más köz­
ség határában legalább akkora föld­
birtoka van, hogy az a szentesivel e- 
gyütt eléri, vagy meghaladja az 50 kát. 
holdat, hogy statisztikai adatainak be­
mondása végett a Városháza 28. számú 
hivatalos helyiségében folyó évi már­
cius hó i. napjának déli 12 órájáig ok­
vetlen jelenjen meg. 1291

Szentes, 1928. február 23.
Dr. Négyes! Imre,

polgármester.

Nagyobb mennyiségű homok és rőzse van el­
adó a Kistisza-szigetben. Értekezni Bercsé­
nyi ucca 116. szám alatt. 1283
Eladó egy varrógép jutányos áron Nagyör­
vény ucca 42. szám alatt. 1234
Teljesen jókarban lévő balkaros cipész-varró­
gép^ eladó I. kér. Borza ucca 2. 1227
Eladó hasas bőtejü fajtehén Deák Ferenc uc­
ca 94. szám alatt. 1243
Egy használt két szárnyas külső és belső ajtót 
keresek megvételre. Palásti Antal Jókai ucca 
70. szám. 1240
Farkas Mihály ucca 4. szám alartt egy hasz­
nált hintó eladó. 1245
Méz kilogramonként 2 pengőért kapható Te­
mető ucca 46. szám alatt. 1218
Hízott sertéseket a legmagasabb napi árban 
veszek. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc ucca 
86. szám. 1250
Eladó jó állapotban lévő női Singer-varro- 
gép, egy kétnegyedes hegedű és istáUótrágya 
Deák Ferenc ucca 30. 1294
Eladó egy mühelyajtó, mühelyablak és ül­
tetni való akácfák. Megtekinthető Klauzál- 
ucca 15. szám alatt. 1295
Egy szál, 7 méter hosszú szép vastag akácfa 
eladó Nyíri ucca 18. szám alatt. 1298
4 lóerős benzinmotor eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1293
Oszlopnak való akácfák vannak eladók Szűr- 
szabó Nagy Imre ucca 5. szám alatt. 1288 
Alig használt Case traktort és Hoffherr-féle 
cséplőt igen olcsón és kedvező fizetési fel­
tételekkel elad Kardos Péter. 1302
Hivatalos számlákkal bizonyítom, hogy az 
én megbizottam itt helyben, a Sarkadi-tekpen 
többet fizet a hízott sertésekért, mint kap­
nak azok, kik sertéseiket Pestre összerakva, 
társaságba szállítják. Sisák nagyvágó. 1303



Szentes, 1928. február 26.

rdok olcsón eladók.
850
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ucca 15. szára 
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709
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Honvéd ucca 27.
899

f. Korsós-sor 8. sz.
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___ 7802
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Tgösen eladók. 1012

E rovatban egy 15 szóig 
t-r|odö apróhirdetést 50 
1 illírért közlünk. Minden 
•ovibbi szó 5 fillér.

ALFÖLDI ÚJSÁG 7 oMd

apró hirdetésbe E rovatban egy 15 tióm 
terjedő apróhirdetést v fUlMrt köztünk. Ml‘<£ 
további szó 5 fillér.

«a jó és pontos órdt
akar, vásároljon és javíttasson

3dmbor órdsndl
Minden nálam vásárolt és Javított órához Írás­
beli jótállást adok. — Veszek és becserélek 

régi ékszereket.
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" vári uoca 13. vaqij 
iosszti.________ 578
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I esküvői köpenyt 
Ham szerzi be ru- 
niház.

i'é cséplögarnitura 
™a|donossal, Jókai
. _____ 853

pia sütővel, eladó.
_______1143

1 és mosószékiábak 
|Sam alatt Veres
jv___ .___ 1133
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„ - 1134
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r-, - -. 1144
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>—___ 1145
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. .. 1141

___ 1146
. e9y mag- 

venü ucca 53. 
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I I Eladó és kiadó földek | |
Téli Istvánnak a királysági megálló mellett
7 ktshold földje eladó. Feltételek megtudha- 
tók dr. Péter Ernő ügyvédnél. 510
Nagytőkén a Varga-csárda közelében "8 kis- 
hold föld eladó. A vétel megköthető dr Pé- 
ter Ernő ügyvédnél. 31q

IV. kerület Sáfrány "M"ihály""ucca 92. számú 
gazdálkodónak nagyon alkalmas ház eladó 
Teljhatalmú megbízott dr. Péter Ernő ügyvéd.

313
Derekegyházi osztott földből 5 hold felébe 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Szé- 
chenyi ucca 130. szám alatt. 1040
Eladó Nagynyomáson 4 kishold" föld tarma- 
val, vetesse! kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Értekezni lehet a Vincze-telepcn, Ko­
vács Mihály kovácsmesterrel. 1021
KJstőke 94. sz. tanya hét hold földdel eladó. 
Értekezni lehet II., Honvéd ucca 16. szám
alatt-______________ 903
Kiadó Kun Jánosnak két hold földje, mely­
nek fele szántó, fele gyümölcsös. Értekez­
ni Honvéd ucca 36. 1104
Eladó 9 hold tanyásföld Alsórét 177. szám. 
(Bartha-féle föld). Értekezni lehet Tamóczi 
Janosneval, Szürszabó ucca 6. 1102
Nagynyomáson 22 hold tanyás bártoklTam- 
czik-föld) eladó, téglagyárral együtt, vagy 
a téglagyár nélkül is pusztán a lakó- és gaz­
dasági épületekkel. Alku dr. Bonczos Mik­
lós ügyvédnél köthető meg. 989
Eladó sürgősen Mucsihát 56. szám alatt 15 
kishold föld uj tanyával, melyben 4 hold ki­
tűnő here van, a többi buzavetés. Értekezni 
lehet hetipiacos napokon Rákóczi Ferenc uc­
ca 26. szám alatt, vagy a fábiáni állomás mel­
lett Dunás Varga Imrével. 1032
Eladó Alsóréten 3 hold, Fábiánban 9 hoki 
föld. Értekezni 1. Pintér ucca 11. szám alatt. 
Kiadó feléből két hold föld véleménynek. Ér­
tekezni lehet Farkas Mihály ucca 7. szám
alatt-_____________  1183
Eladó Nagynyomás 104. számú tanya két 
házifölddel. Értekezni lehet Béládi ucca 3 

I szám alatt. 1187
I Elad° Dónáton 21 hold föld. Értekezni lehet 

Nagykirályság 15. szám alatt, vagy Bercsényi 
ucca 15. Ugyanott tűzifa és rőzse eladó. 1164 
Eladó 8 hold föld Dónáton. Értekezni Rá­
kóczi Ferenc ucca 141. 1098
Eladó Fekete Józsefnek mucsiháti 24. számú 
tanyaföldje. Értekezni lehet Nagykirályság 15. 
vagy Bercsényi ucca 15. szám alatt. 1163 
Eladó Nagykirályságon 2 katasztráíis hold 
told az iskola mellett. Értekezni lehet Nagy- 
völgysor 2. szám alatt. 1157
Kiadó haszonbérbe Derekegyliázán egy víz­
mentes parcella, vagy szántó embert kere­

sek. Értekezni özv. BárdosnévaJ Hékédi- , 
megállónál. 1131 j
Dónáton 15, füstökén 10 kát. hold príma i 
szántót elad dr. Mátéffy György, Kossuth u ! 
30. szám. 802 ’
Eladó Fejsöréten 4 hold föld. Értekezni Te- j 
bet KlauzáJ ucca 15. szám alatt. Ugyanott 3 ‘ 
szobás lakás kiadó. ' 796 1
Eladó a Nagyhegyen egy katasztráíis hold jó 1 
beállított szőlőföld. Értekezni lehet Nyiri uc­
ca 25. szám alatt. ' 715
Alsórét 268. számú 3 hold tanyaföld eladó. 
Értekezni lehet Csató-tanyán, Alsórét. 702
Eladó föld. Tanyával 92 hold föld, tanya
nélkül pedig 17, 13 és 4 hold föld, valamint 
Szenti ászlón másfél háziföld eladó. Bőveb­
bet Rákóczi Ferenc ucca 51. sz. alatt. 706

Kiadó a Nagyhegyen 1 hold föld apróvete- 
menynek kvadrátonként. Értekezni lehet Ber­
csényi ucca 115. szám alatt. 1065
Kálmán Mária örököseinek nagytőkéi állomás 
mellett 8 hold földjük élvezettel eladó. Ér­
tekezni Klauzál ucca 12. szám alatt. 858 
Kiadó több évre Derekegyházán a 42-es par-" 
ceila es Sargapart 26. számú ház. Értekezni 
zrínyi ucca 15. 7q^
berekegyházán egy parcella vízmentes föld 
haszonbérbe kiadó. Borza ucca 16. Ugyan­
ott vasborona, hetes eke eladó. 742
Eladó "Berek 46. számú" 715. kvadrát tanya- 
foid épületekkel. Értekezni lehet a fenti szám
alatt-____________ 832
Alsóréten, Babós-dülőben 14 hold szántó" ta­
nya nélkül eladó. Alku dr. Bonczos üquvéd- 
dcl köthető.
Negyven hold tanyásbirtok Mucsiháton olcsón 
es kedvező fizetési feltételekkel eladó Telj­
hatalmú megbízott: dr. Wellisch István ügy- 

________________ ______________ 668
Nagyhegyi 4 hold szőllőmbe-feles kapást
keresek. Értekezni lehet Kossuth tér 4 fes­
téküzlet._________________ 1051
Terehalmi legelőjárást bérelnék. Bővebbet 
megtudhatni Toffler Lázár drogériájában, 
Kossuth ucca 2. ' j 175
Eladó Külsöccseren 117 kishold föld. Érte­
kezni lehet Deák Ferenc ucca 4. sz. alatt. 1251 
Eladó Nagynyomáson"a Vitális-dűlőben 3 há­
ziföld tanyával és a Széchenyi ucca 26. szá­
ma ház. Értekezni lehet Kurcaparti ucca 24. 
szám alatt. 1254
Eladó Lénáit Lajosnak Szentiász lón egy fél 
háziföldje felszántva. Értekezni lehet Nagy­
tőke, Szeder-major. 1274
Vajda István" derekegyházi oldal 132. számú 
tanyáján 6 darab páros igásló, 4 darab pá­
ros igásökör, egy kazal árpaszalma éladó. 
Érdeklődni Horváth Mihály ucca 12. szám 
alatt. 1262
Éladó 7 kishoíd föld a Kistisza-szigetben. 
Értekezni lehet Bercsényi ucca 116. szám
alatt- 1282
Eladó Nagytőkén 10 hold föld kuttal a köves­
ül mellett. Értekezni lehet Ugrai Sándorra] 
Kistőkén 47. tanyaszám alatt. 1229
Eladó Alsórét 62. számú tanya 2 hold föld­
del.__Értekezni lehet ugyanott. 1226
25 hold tanyásbirtok Fábiánsebestyénbcn el­
adó. Értekezni lehet Négyesi István kiadó­
val, Városháza 54. szoba, vagy Rákóczi­
iéi- 14. szám. ‘ 1292
Alsóréten 5 és fél hold és 2 hold szántó 
eladó. Alku dr. Bonczos Miklós ügyvéddel 
köthető meg. 988
Alsóréten, Szeder-dűlőben 3 és fél hold föíd 
eladó. Gulyás Imre kereskedő, Nyiriköz. 1066

KömOm munMIatok
pontos készítését vállalja

D. SZABÓ LH30S ,
Pataki-zug 3 szám.'kőműves mester

Eladó Temető ucca 46. számú ház. Értekez- 
nijchet ugyanott. 1057
Eladó sürgősen Temető ucca 6. szám alatti 
ház. Értekezni lehet ugyanott. 1077
Eladó Mécs Balogh ucca 17. számú házTS 
szoba, előszoba, konyha és 6 egyéb helyiség. 
Vízvezeték és villany van. Értekezni lehet 
ugyanott. 1083
Százhuszonöt millióért építek: kétszoba,""elő- 
szoba, konyha, speiz és mellékhelyiséges la­
kóházat a központon, telket adok hozzá. Ér­
tekezés Tóth József ucca 17. 1113
Eladó Lakos ucca 56. számú házT Értekez- 
ná lehet ugyanott. j jqő

Központhoz közel, IV. kér. Kis-ucca 1. szám 
(Örvénypart) ház eladó. Villany, artézikul 
padolt szobák. jjjj

Sürgősen eladó a Rákóczi Ferenc ucca 96. 
számú ház. U26
Eladó egy üres porta a Rákóczi Ferenc ucca 
63. szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 1184 
Eladó Huszár ucca 15. számú ház. Érte- 
kezni lehet Honvéd ucca 53. sz. alatt. Ugyan- 
ott egy lakás kiadó. 1188
Stammer Sándor ucca 42. számú ház eladó.
Értekezni lehet Hairucker ucca 6., az alsó la­
kásban, az udvarossal. H93
Kasza ucca 19. számú ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 1192
Eladó Kéreg ucca l7-A számú ház; érte­
kezni lehet ugyanott. 1213
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 17. számú ház,
értekezni lehet ugyanott. 1216
Eladó Vörösmarthy ucca 2-c szám alatti uj 
ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal 
Béládi Antalnéval. 968
Sáfrány Mihály ucca 30. számú sarokház el­
adó. Értekezni a fenti szám alatt. 907

Eladó házak.
Házhelyek vannak eladók Hékéden. Érte- 

j kezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a 
! Szentesi Takarékpénztárral.

Kötő ucca 5. számú ház eladó. Értekezni le­
het Kisér ucca 27. szám alatt, özv. Szegedi 
Józsefnéval. 1059
Páva ucca 3. szám alatti ház, raktárépülettel, 
jégveremmel és gazdasági épületekkel együtt 
eladó. Alku dr. Bonczos Miklós ügyvéddel 
köthető meg. 987
Eladó Tóth-telep 13. számú ház kedvező 
fizetési feltételekkel. Értekezni lehet Vásár­
helyi ucca 61. szám alatt. 904
Sárgapart 7. számú ház eladó. Értekezni le­
het ugyanott. 1007
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 45. számú ház, 
esetleg felerészben is külön lakással Szent- 
György napkor elfoglalható. 1013
Eladó Vince-telep 9. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 1053
Eladó Rákórai Ferenc ucca 99. számú ház, 
ugyanott egy jókarban lévő bicikli is eladó.

1090

Tóth József ucca 58. számú ház eladó. — 
Ugyanott fiatal hasas tehén és két fiatal kan­
caló ejadó. 759
Nagygörgös ucca 25. számú ház eladó. Ér- 
tekezni lehel Tóth József ucca 66. Farkas 
Gézával. Hegedütanitást vállalok. 763
Eladó Alkotmány ucca 24. számú családTlIáz, 
artézikul, villany bevezetve. Értekezni lehet
ugyanott_______ 741
Sáfrány Mihály ucca 34. számú ház eladó. 
Ugyanott egy használt igáskocsi is eüadó. 738 
Rákóczi Ferenc ucca 143. "számú""Fáz ™két 
részben is eladó. 745
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 30. számú ház,
mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas; ér­
tekezni a fenti szám alatt. 768
Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, 3 szoba,
2 konyha, villany bevezetve. 769
Deák Ferenc ucca 138. számú ház eladó. De­
rekegyházi osztott földből egy parcella kiadó. 
Értekezni ugyanott. 657
Eladó azonnal elfoglalható Batthyányi ucca 
11 száyiu ház, padolt szoba, villany és ár- 
tézikuttal. Értekezni lehet ugyanott. 699 
Tóth-telepen a vendéglő közelében egy ház- 
hely eladó. Értekezni lehet Sáfrány Mihály 
ucca 52. szám alatt. 650
Eladó Lakos ucca 3. számú ház. 700
Cicatricis ucca 33. száinu ház eladó. Értekezni 
lehet ugyanott. 701
Éladó Pacsirta ucca 6. számú ház. Értekezni 
lehet a helyszínen. 703
Cicatricis ucca 37. számú ház sürgősen eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 708
Bercsényi ncca 21. számú azonnal beköltöz­
hető ház sürgősen és jutányosán eladó. Alku 
köthető Szürszabó ucca 16. 1257
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Eladó Mécs Balog ucca 12. számú ház; ér­
tekezni lehet ugyanott. 706

Pacsirta ucca 11. szám alatt bútorozott szoba 
van kiadó. 997

Eladó Rúzs Molnár ucca 8. számú ház. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 884
Eladó Bercsényi ucca 39. számú sarokház. 
Értekezni lehet ugyanott. 940
Eladó Jókai ucca 89. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 923
Eladó Jókai ucca 47-a számú ház. Értekez­
ni lehet ugyanott vasárnap és hétfőn. 998 
Eladó egy félportás ház IV. kér., Farkas­
zug 3-a. Értekezni lehet ugyanott. 1168

Forgalmas müut mentén régi üzlet lakással 
kiadó Kökény ucca 5. és esetleg házzal együtt 
eladó. 1136
Bútorozott szoba, padolt, egy vagy két sze­
mély részére kiadó III. kér. Lakos ucca 12. 
szám alatt. 1089
Kiadó Rákóczi Ferenc ucca 28. szám alatt 
két lakás. Értekezni lehet Bálint ucca 19. 
szám alatt. 1201

Tanyást keresek. Értekezni lehet a Felsórél 
47. szám alatt, vagy Deák Ferenc ucca 22. 
alatt. 1228

i 0tasz János
I

Eladó Vass ucca 14. számú ház és istállótrá­
gya takarmányért vagy pénzért eladó. Érte­
kezni ugyanott. ________ 1180
Eladó Vajda-telepen a 4. számú porta. Ér­
tekezni lehet Kisér ucca 52. sz. alatt. 1258

Kiadó kétszobás lakás Bocskai ucca 17. szám 
alatt. 1165
Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Bartha 
János ucca 2. szám. 1253
Kiadó egy szoba-konyha és egy kamrából 
álló lakás Béládi ucca 3. Vásártér.

j Jómegjelenésfl fiatal leány állást keres eláiru- 
! sitónönek, orvosi rendelőbe, vagy ehhez ha- 
j sonlot. Cimet a kiadóba kérek beadni. 1220
* Kőműves- és ácstanoncokat fizetéssel felve-
j szék. Vályogverőt keresek. Bokor József Kur- 
I caparti ucca 24. 1255
i Hagymának jól előkészített talajhoz feles 
[ hagymást keresek. Értekezni lehet Kurcaparti
• ucca 74. 1271

1 1helyezte át. 
ul vasalt kocsit, v„ 
bognárnál, Szécte

; ,Frlss ‘elet, 4 itten ;keresek. Cím ,W|

Ltéri ‘emp-

Szénát, tapasztan;', 
uyepszéna van

! Irodai takarítást vállalok, elmemet megmond­
ja a kiadóhivatal. 841

1286
I I Különfélék. I

Eladó Stammer Sándor ucca 16. számú ház. 
Értekezni lehet a Budapesti Malom portásá­
val. 1261
Eladó Lőrinc ucca 1. számú ház. 1279
Badó Gógánsor 16. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 1273
Eladó Jókai ucca 66. számú ház, mely gaz­
dálkodónak is alkalmas. Értekezni ugyanott.

1275
1264Eladó Bercsényi ucca 96. számú ház.

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 97. számú ház
elköltözés miatt, mely gazdálkodónak is al­
kalmas. 1263
Eladó a Rokkant-telep 108. számú ház. Ér­
tekezni a helyszínen. 1269
Eladó Bálint ucca 15. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 1231
Hékédi Újtelep 137. számú ház eladó. Ér­
tekezni ugyanott. 1230
Eladó Rákóczi Ferenc ucca 77. számú ház 
Értekezni lehet ugyanott. 1239
Eladó vagy kiadó Farkaszug 31-A számú ház 
egész udvar használattal. Értekezni lehet u- 
gyanott. 1241
Eladó Jókai ucca 51. számú ház. Ugyanott 
szecskavágó és kukoricaszár eladó. Értekezni 
ugyanott. 1219
ürgesor 15. számú ház eladó. Alku köthető 
dr. Purjesz János ügyvéddel. 1249
Eladó Kéreg ucca 34. számú ház. Értekezni 
lehet ugyanott. 1296

Magános urinő júliusi beköltözésre központ 
környékén keres 2 szobás lakást mellékhe­
lyiségekkel. Városháza, 26. 1225
Kiadó két szobás lakás Nyíri ucca 7. szám 
alatt. 1248
Egy füszerüzlet berendezés, fiókos résszel 
megvételre kerestetik. Értekezni lehet Pólya 
Lajossal, Nyiriköz. 1299
Kiadó kényelmes lakás. Értekezni lehet Kor­
sós N. Sándorral a nád fonó telepen, a vasút 
mellett. 1289
Különbejáratu uccai bútorozott szoba kiadó 
Tóth József ucca 11. szám. Bejárat a kapu 
alatt jobbra. 649
Lakás van kiadó Lakos ucca 72. szám alatt.

1208
Lakás van kiadó Wesselényi ucca 34. szám 
alatt. 1232
Kiadó két szobás lakás, konyha, ól, padlás. 
Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 42. szám 
alatt. 1233
Kiadó egy különbejáratu bútorozott szoba 
Bercsényi ucca 28. szám alatt. 1160

Bérszántást vállalok uj Hofherr traktorral, új­
kori fizetésre is. Rúzs Molnár Lajos, Szilfa 
ucca 9. szám. 1115
Pénzkölcsönt közvetítek tőkekamat törlesz­
tésre és váltóra. Toffler Lázár, Schwarc-pék 
házában, báró Harucker ucca. 667
Keveset használt télikabát és kalapok jutá­
nyosán eladó Toldi téri pavillonban. 6820

ócska kalapját pj,, 
gozzák jutánuou»”

! Petőfi ucca.
I Eladó 6 darab od 
* malac Toldi-kfiz 3 * 
I Sürgősen eladót, 

varos kocsi külön 1 
1 hegy 405.
í Puch kerékpárok $1
1 Puch kerékpár,* 1 1 
; csók. Képviselő,

fetana: A m- kJ
Lscnye. Vezc-
iui igazgató. Mu-
Eok bejövetele. 
Tbesfreid. 3. Er
Ló 4. Hubai!. 
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Lelésügyi l’r«llsz; 
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Utója: A szóló

Utána: Az első
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vagy ujrendszerü

Kiadó bútorozott szoba, férfi varrógép, Fa- 
jensz asztal-sparhelt jó állapotban eladó Sze­
der Imre ucca 7. 1195

I j Állást nyer.

Egy jókarban lévő cserepes ház eladó. Ara 
3000 pengő. Kisér ucca 37. szám. 1301 
Szent-Anna ucca 12. számú 5 szobás ház 
elköltözés miatt eladó. 1287

Megbízható 15 éves árva leányom részére ko­
rához illő foglalkozást keresek. Cim a kiadó­
ban. 1110
Egy jó fin tanulónak felvétetik, egy varrógép, 
egy sátorkaró és egy uj gyermekkocsi eladó 
Héjjá kovácsmesternél, Rozgonyi ucca. 1027

Eladó Alsóréti-ujtelcp 112. számú ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. 1288

Ügyes fiú férfi- és nőiszabóságra azonnal 
felvétetik Dósai M. Lajos szabónál, Harucker 
ucca 51. szám. 996

Kiadó lakás. I I
Kiadó csinosan bútorozott szoba Iskola ucca 
2. szám alatt. Ugyanott egy nagy szekrény 
eladó. 655
Badó három egymásba nyíló padolt szoba, 
mellékhelyiségekkel együtt Vásárhelyi ucca 19. 
szám alatt. Értekezni ugyanott. 1042
Kiadó Lakos ucca 60. szám alatt egy lakás.

1028

Majomszerek) minden molomszerelési, csép­
lőgép javítási munkákra ajánlkozik szerény 
munkadij mellett. Nagy Ferenc, Szentes, bá­
ró Harucker ucca 38. 995
Traktorral bérszántást vállalok, előjegyzést el­
fogadok. Értekezni Vecseri ucca 68. 1002
Egy nyugdíjas vasutas azonnali belépésre 
irodai, esetleg raktámoki állást keres. Cim 
a kiadóhivatalban megtudható. 1006

Eladó 6-os gőzmagáujáró és vetnivaló zab 
Deák Ferenc ucca 63 szám alatt. 840
Amerikai fehér Leghorn tenyésztojások kap­
hatók Horváth Gyula ucca 10. szám alatt.

1045
Eladó egy magló disznó Honvéd ucca 94. 
szám alatt. 1048
Fehérnemüvarrásl, mindenféle kézimunkát, 
géphimzést és előrajzolást legolcsóbban ké­
szítek. Szürszabó ucca 17. Kézirnunkaüzlet.

1054
40—50 darab birkát nyári legelőre válla­
lok. Értekezni lehet a helyszínen, Fertő ucca 
6. szám, Nagy Imre tanyája. 1166
Cséplögarnitura használt, olcsón eladó. Dr 
Csák ügyvéd. 686
Kitűnő savanyított káposzta és hasáb Horváti! 
Jánosnál, Tors Kálmán ucca 16. szám alatt 
kapható. 719
Egy keveset használt sülőteknő eladó 111. kér. 
Dózsa-köz 2. szám alatt. 1029
Motorkerékpár, üzemképes 200 pengő, ke­
rékpárok 40 pengőtől. — Javítás, szerelés ol­
csón, Wolford, bicikli-mester, Nyiri-köz. 1030 
Eladó Puch motorkerékpár és egy uj kovács- 
fúvó jutányos árért Sarló ucca 1. szám alatt

1025

Bodorkaszalma «j
. tekezni lehet Sif* 
j du Józseffel.
, Sirene fényképez^
I kóczi Ferenc ucca 1 

Eladó tetőnek valój 
Faragó Imrénél 
Bőrt, féltalpat, n™ 
ri bőrkereskedésbesl

lain.érközés vég-

Jobol- Nani. Nép- 
fásban. Irta: Fd- 
y Dénes, a Nem- 

fczetót mond: Ha-

arusitas.

Legolcsóbban szerezheti be ruhaszükscgletét 
ifj. Tóth János férfiszalxmál, III., Lakos uc­
ca 19. szám. 999
Eladó egy női varrógép Rákóczi Ferenc ucca 
175. szám alatt. 1003
Jókarban lévő 6-os magyar állami csépiő- 
garnitura eladó. Értekezni lehet Páva ucca 11. 
szám alatt. 1005

Kiadó egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel 
Szent-György napra Alsóréti Újtelep 150. sz. 
alatt. ' 1034
Kiadó Alsóréti-telep 9. szám alatt uccai szo­
ba melléképületekkel, üzletnek alkalmas, 
csongrádi kövesül mellett. Értekezni ugyan­
ott. 1000

Jól írni és számolni tudó munkásember el­
menne árukihordónak, vagy más bizalmi mun­
kára. Kasza ucca 15. szám. 1014
Egy jó fint géplakatos tanulónak felvesz Ti­
hanyi Pál Borza ucca 13. 1064
Perfekt vasalónő úri házakhoz eljárna vasal­
ni. Címe Farkas-zug 2. szám. 1057

Jégszekrényt keresünk megvételre, egy jó fiút 
tanulónak felveszünk Hangya szövetkezethez.

1046
Égy kétlóerös villanymotor szabályozóval sür­
gősen eladó. — Péva, törek, szalma eladó. 
Értekezni lehet Sáfrány Mihály ucca 49. szám 
alatt. ' ' 1022
Rádió 2 lámpás, jutányosán eladó teljes sze­
relékkel Cicatricis ucca 17. 934

Bútorozott szoba kiadó, esetleg konyhahasz­
nálattal Bocskai ucca 24. szám alatt. 1055 
Különbejáratu szoba két ur részére kiadó Rá­
kóczi Ferenc ucca 11. 1081
Kiadó a központon egy különálló lakás, mely 
üzlethelyiségnek is alkalmas. Viz, villany bent 
van, a szobák padoltak. Cim a kiadóhivatal­
ban. 1091
Kiadó haromszobás lakás, előszoba, fűi dó-
szoba és mellékhelyiségekkel, május elsejére 
Rákóczi Ferenc ucca 69. szám alatt. 1127 
Kurcaparti ucca 49. szám alatt egy műhelynek 
való helyiség kiadó. H47
Kiadó Andrássy ucca 5. szám alatt egy búto­
rozott szoba. Ugyanott bútorok, ájlványkap- 
csok eladók. 651

Bolgárkertészt keresek fábiáni tanyámra. Ér­
tekezni lehet Farkas Mihály ucca 5. szám 
alatt. 1176
Kocslgyártótanonc felvétetik Erdőháti kocsi­
gyártó mesternél Bartha János ucca 26. Szal­
ma is van eladó. 775
Keresek olyan idős párt, ki teljes ellátásért 
házat adna. Levelet kérem a kiadóba. 916
Egy jó erős fiút tanulónak felvesz Szijjártó 
Szabó Antal kovácsmester, Széchenyi ucca 
65. szám. 930

Vasfurógép, használt kazáncsövek eladók — 
Egy jó fiú géplakatos tanoncnak felvétetik 
Koroknay Gyula, Szürszabó ucca 7. 1088
Egy kocsi, boroshordók, karosszékek, egy 
fél ablak, üvegezett van eladó Nyíri ucca 
4. sz. alatt. 1062
Virágméz, tiszta 1 kilógjam 2 pengő 40 fill. 
Szépénél, Kossuth ucca 1073
Eladó fejőstehén Bereidapos 7. szám alatt 
Kristó-malom mellett. 1097

Sorscsapás sújtotta szakmunkás, feltétlenül 
becsületes, elvállalna irodai, raktárnoki, vagy 
bármilyen állást. Cim a kiadóhivatalban. 1010 
Azonnal alkalmazást nyer egy elsöosztályu 
cipészsegéd. Leli előleg kinek varrót munkában 
is gyakorlata van. Kiss Antal, Szürszabó 1

1200 kéve tiszai nád van eladó, bármilyen 
tetőmunkára alkalmas, Stammer Sándor uc­
ca 58-a. Mártonnál. 1099
Árpa, here, huzaszalma, törek, péva, kuko­
ricaszár eladó. Felsőréti tanyára tanyást ke­
resek. Cim: Rákóczi Ferenc ucca 157. szám.

1119

ucca 6. szám. 1244

Eladó egy 60 literes ballon bekötve. Érte­
kezni lehet II., Honvéd ucca 103. sz. alatt.

1138
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Irta: Sírni László.

CCX1X. közlemény.
2- Hogy a kézi munkát nem anap- 

j szám szerint, hanem az erősebbekre 
: szintúgy, mint a gyengébbekre, mint 

egy nap alatt teljesítendő munkát ki­
szabja, igy p. o. a nádvágásban a ro­
botba való nádvágás Iielyett 50 kéve 
nádat vágat le és rakat össze, hasonló 

1 módon árok ásásban 4—5, sőt több öl 
árkot szab ásni, amely munkák is, ha 
3 4 nap alatt végződnének is be, csak
egy napnak számíttatnak.

3. Jóllehet a meghalt jobbágy gyer­
mekei között a szántóföldet felosztja, 
de mégis az ilyen felosztott földet egy 
személyre Írja és a többieket szintén 
igy a jobbágyföldeknek mennyiségétől 
járandó, mint egyébként házas zsel­
lérektől is megkivántató, robotolásra 
szorítja, mivel azután kettős robotolás­
sal terheli.

4. Minden egy házhelyes jobbágy 
esztendőnként 26 kaszást is kényszerit- 
tetik a derekegyházi majorba küldeni 
s ámbár azokat egyszerre, vagy több 
ízben küldje is, mégis mindnyájoknak 
csak egy fél nap vétetik fel az oda éi 
visszamene telért.

5. Akik Szentes városában az idők 
viszontagságai miatt be nem adhatják 
a szemül való kilencedet, ajtajaik és 
ablakaiknak téli időben való elvéte­
lével szoktak büntetődni.

6. Hogy ámbár az uradalom a há­
zak számát akarja szaporítani, házhe­
lyet ingyen tartozik adni, mindazáltal 
az uradalmi tisztek az ilyen házhelyek­
ért 3 klasszisra osztva 60—80—ioo fo­
rint fizetést vesznek s csak azután ad­
ják ki a kérelmezőknek a portákat.

7. Az uradalmi tisztek a szentesi le­
gelőkből valószínűleg a földesuraság 
tudta nélkül egynéhány házhelyeket el- 
véven. a marhatartásból és földmive- 
lésből élő jobbágyság legelőit megszü­
ntették.

8. Jóllehet a szentesi községnek ar­
ról kontraktusa vagyon, hogy az ura­
dalom a község legelőjében levő ná­
dasból magának semmit sem kivan, 
mivel hogy magának külön nádlója

I van, melyet mindazáltal felébe levágat- 
j tat és a község legelőjében levő nád­

ból most 40, majd 50 kéve nádat vá­
gattat magának s igy a szegény job- 

, bágyság a faizás helyett gyakran sem­
mit sem kap.

Egy jobbágyra gyakran 30—40 
■ gyalog robotot vet egy héten és aki 

annyit nem tehet, azt az uradalmi tiszt- 
! ség nem tekintvén a hajlott idcjückre 

sem, számos pálca ütésekkel bünteti.
A felsoroltakhoz tartozik még az 

a panasz is, hogy az uradalom nem 
ritkán a készpénzbeli urbáriális járan­
dóságokat ötszörösen veszi meg a job­
bágyok0« s akiknek a nádlást megen­
gedte váltani, a váltság díjban a piaci 
árakat hajtotta be.

Mindezekhez a régi panaszokhoz 
újabbak járulnak. Az 1826. évi októ­
ber 31-én tartott tanácsülés amiatt for­
dult panasszal az uradalom ellen, hogy 
az evangélikus egyháznak engedélyezett 
egy szesszió földet a közlegelőkből ha­
sította ki, holott a legelők dolgában le­
folytatott úrbéri pör eredménye sze­
rint a közlegelők további csonkítása 
határozottan eltiltatott.

Ám ez a panassz még elintézést 
sem nyert, amidőn Prehoffer Mátyás 
uradalmi serfőző, a Nyomáson, a szöl- 
lők mellett, egy darab földet fölfogott, 
körülárkolta és használatba vette. A 
város Prehoffer ellen az uradalomnak 
panaszt tett és elégtételt követelt a 
hatalmaskodás miatt. Minden válasz 
nélkül maradt az uradalomnál ez a pa­
nasz, amidőn gróf Károlyi István riszt­
jei nemes Dombrádi Ferenc részére 
a közlegelőkből egy hold szőlőföldet 
hasítottak ki. A város tapasztalván azt, 
hogy a pórok rengeteg költséget emész­
tenek föl és roppant soká elhúzódnak, 
e legutóbbi foglalás után közvetlenül 
a grófhoz fordult, kiküldvén Sebők Já­
nos esküdtet és Boros Sámuel jegyzőt.
A kiküldöttek nem találták Pesten a 
grófot, mert külföldön tartózkodott s 
megbízták tehát a város pesti ágensét, 
Hoffmann Ignácot, hogy a következő 
folyamodványt juttassa a grófhoz:

»Méltóságos Cs. Kir. Kamarás, 
Gróf, Nagyságos és legkegyelmesebb 
Földes Urunk I

Méltóságos Gróf Károlyi 
Önagysága halálától Méltóságtok tu­
lajdon kormánya kezdetéig az uradalmi 
tisztségnek szabad bánásmódja alá es­
vén, gyakorta megtörtént, hogy a Mél­
tóságos Földesuraság haszna és jus­
sa gyakorlásának színe alatt mellékes 
okok miatt oly sérelmeket szenvedtünk, 
amelyek érző fájdalmainkat, belső ag­
gódásainkat enyhíteni elégtelenek lé­
vén, hallható és a királyi felség zsámo­
lyáig hatolt panaszokra fakadni kény- 
telenitettünk.

Méltóságtoknak önön kormánya kez­
detével minden bajainkat atyai kegye­
lemmel elűző jóltevő napunkat remény­
iettük földerülni és jobbágyi alázatos 
hiv bizodalommal néztünk a boldog jö­
vendőre.

Azonban nyugtalanságunknak '.égé 
nem szakadottt, mert az uradalmi tiszt­
ség városunkban lakó nemes Dombrá- 
dy Ferencnek folyó március hónap 20- 
án ellenzésünket és kérésünket semmi­
be sem hajtván, urbáriális legelőknek 
legszűkebb oldalán ismét egy hold föl­
det szöllőskertnek elfoglalt.

E foglalás annálinkább kettőzteti 
fájdalmunkat, mivel a méltóságos ura­
ság legkisebb szükségén kívül csupán 
egy ember s szintén jobbágy társunknak 
kedvéért ejtetett meg.

Folyamodunk annak okáért méltó­
ságos Gróf, Kegyelmes Földcsurunk 
Nagyságodhoz, mint akinek földesúri 
jussai Szentes mező városa urbáriális 
legelőjére nézve megkülönböztettek.

Méltóztassék ezen kegyes elhatáro­
zása nélkül való foglalást megsemmisí­
tő parancsa által eltörölni és ezen egy 
hold földet urbáriális legelőkhöz újra 
visszacsatol tat ni, ekként ebbeli pana­
szunkat atyai kegyelemmel megorvo­
solni.

Kik is a földesur kegyes pártfogá­
sába és atyai boldogító kegyelmébe a- 
jánlottak tisztelettel vagyunk

Szentes, 1825. március hó 25-én.
Méltóságos Gróf, Cs. Kir. Ka­

marás, Nagyságos és Kegyes Földes­
urunk örökös hüségü és alázatos 
jobbágyai Szentes M. Városa

Bírái, Tanácsa és községe.«
(Folytatjuk.)

N-BEH
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Üzlehnegngitds.
Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, jóbará­
taimat és összes jóismerősei­
met, hogy a

Rákóczi-tér 9. szám alatt lévő 
Béltekiné-féle „Turul“ ven­
déglőt és szállodát átvettem,

azt a mai kor legkényesebb igényei­
nek is megfelelően ieljesen újonnan 
berendeztem és a mai napon

MEGNYITOTTAM
Kérem a n. é. közönség szives pártfo­
gását. Tisztelettel :

SZÓLLÁTH ISTVÁN.

TEMESVÁRY
és SZOLCSÁNYI

az Aogo! Magyar Bank bizományosai
Szentes, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon i 22.____________Telefoni 22.

nll7f)t és minc|enfé!e terményt a leg- 
UUtilll magasabb napiáron veszünk

vnlamint saját 
őrlésű lisztek, 

a legolcsóbb napi 
áron kaphatók

Viszonfeladáhnali árBedgezménp.

Morzsolt tengeri,
korpa és darafélék a

BÚTOR és ÉPÜLET
asztalos munkát legelőnyöseb­
ben vállal, kész bútort, ajtókat 

és ablakokat raktáron tart
Hl. TÖRÖK 3ÓZSEÍ

RÁKÓCZI-TÉR 14. SZÁM. E 
Egy jó fiú tanulónak felvétetik.

Fagy és rothat mentes 
egészséges takarmány

burgonya
mázsánként

8 pengő
Étkezési burgonyák 10 fillértől kezdve. 
Waggontételnél a mindenkori legol­

csóbb napiáron szállít
Pólya Lajos kereskedő

Butorkiárusitás.
Az összes raktáron lévő bútoromat

lífát*11QÍtnm kedvezményes tize ési ****** UbllUm feltételek mellett is.
Tarnóczl Etelka

____________ bútorkereskedő, K-spfac.

Kinrlri Pékhelyiség és szoba 
1IIIIUU konyha udvarral
azonnalra. Érte ezni lehet Al- 
sóréti-ujtelep 158 szám alatt.
Kürtösi Illés kőműves-mesternél. 654

Irodai munhábban
jártas férfi, aki üzletfelek látoga­
tására is hajlandó, azonnal alkal­
maztató. Ugyanott egy kereske­
delmi iskolát végzett fiatalember 
gyakornokul felvétetik. Ajánlatok 
«flflflls» jelige alatt a kiadóhiva­

talba kéretnek.

Bncsn a könnyektől
Sándor öreg bácsija, a nyugalom­

ba vonult káptalani jószágigazgató, u- 
gyancsak nagyot nézett, amikor öccse 
egy napon lármásan berontott a bás­
tyákra dűlő régi házba, melynek ud­
varán egy svadron liba, csirke és más 
háziállat síirgött-forgott a vélemények 
ágyai között.

— Nos, mi ég? — kérdezte a tap- 
í lósipkás házigazda, aki ép a zellerá- 
I gyakkal bíbelődött.

Sándor egy percig mélábusan meg­
állt, kezét mélábusan a szivére szori- 
tolta, aztán komikus szemforgatással 
igy szólt:

i — Itt vagyok édes bátyám, háza­
sítson meg! Mindeddig hidegség fu­
tott keresztül a hátamon arra a gondo­
latra, hogy életemet egy piszeorru ha- 
jadonnal kössem össze, hogy harmad- 
osztályú kereseti adót fizessek s este 
kilenckor az ágyban igyák meg egy 
csésze ezerjófü teát, — most azonban 
azt mondom: Isten neki. Használja hát 
ki a jó alkalmat, kedves bátyám, mert 
lehet, hogy a következő pillanatban 
meggondolom magamat...

Az öreg ur, aki mindeddig, kivi­
hetetlen álomként gondolt arra, hogy 
csél-csap öccsét megházasitsa, megle­
petve nézett a deklamáló fiatal ember­
re, aztán kissé megilleted ve támasz­
kodott a kezében lc*rő kerti ásóra.

— Be vagy te csípve? — kérdezte 
gyanakodva.

— Sohasem voltam józanabb, mint 
most.

— Vagy beleszerettél valakibe?...
Sándor nagyot nézett.
— Hát az is szükséges, hogy bele­

szeressek az illető kisasszonyba? Ez e- 
setben sajnálom, de rögtön visszavo­
nom az Ígéretemet.

A bácsi tréfásan arcullegyintette 
tréfálkozó öccsét.

— Hát akkor mi ütött hozzád, hogy 
igy egyszerre kötélnek állsz?

Sándor egy darabig mélán bolon- 
gatott, aztán a kezével lemondólag le­
gyintett egyet a levegőbe. Csak aztán 
válaszolt:

— Akarja tudni a tiszta igazsá­
got? Azt is mondhatnám, hogy csak 
a bácsinak szerzek örömet, de tudja, 
hogy a hazugság sohasem volt kenye­
rem. Azért szántam el magam, mert 
most már magam is érzem, hogy meg­
értem a szent házasság intézményére...

A bácsi kérdő leg nézett rá. Sán­
dor pedig folytatta:

— Bizonyos vagyok benne, hogy 
jó férj lesz belőlem, mert most már nem 
tudok szomorú lenni.... És akár hiszi, 
akár nem, ez az egyetlen kvalifikáció 
a férji méltósághoz.

Félórával később Sándor és az ö- 
reg ur egymás mellett ültek a veranda 
asztalánál. Előttük a káptalan 84-iki 
termése állott, az a folyékony topáz, 
melyet a nyugalomba vonult bonorum 
direktor csak ünnepies alkalomra tar­
togatott. Vidáman kvaterkáztak és Sán­
dor becsületesen beszámolt azokról a 
körülményekről, melyek évtizedes elő­
ítéleteit megdöntötték.

— Maga, édes bátyám, legjobban 
tudja, hogy a magyar szent korona or­

szágaiban talán én követtem el a leg­
több bolondságot. Nem vagyok épen 
rossz fiú, a koldusnak odatudnám adni 
az ingemet is, de a cigány és a bor fel­
forralja a véremet. Mindig képes vol­
tam arra, hogy akár tizévig is egy pusz­
tai tanyán éljek, kilenckor feküdjem, 
ötkor keljek, naphosszat ispánokkal é> 
lókupecekkel alkudjam, de ha a cigány 
hegedűje megszólal, bedül felettem az 
égboltozat.... Valami édes, valami cso­
dálatos szomorúság fog el, ugv érzem 
hogy a nap én értem kel, a hold miat­
tam ezüstözi be a tó vizét, a virágok a 
kedvemért nyílnak s a világ gépezete 
csak azért mozog, hogy én örömet ta­
láljak az életben... Valami boldog fáj­
dalom borul a szivemre, valami ki­
mondhatatlan sejtelme annak, hogy ít­
életnek csak egy gyönyörűsége van. 
a sirás, a könnyek, amiket a fájdalom 
költészete csal ki a szivünkből... Ilyen­
kor nemesebbnek és nagyobbnak tar­
tom magamat a többi embernél, azt 
hiszem, hogy én vagyok az egyetlen igaz 
férfi... Oly kicsinyesnek tűnik fel előt­
tem ilyenkor minden emberi intézmény: 
a pénz, az udvariaskodás, a hajlongó 
pincér, az egész léha komédia, amit 
társadalomnak neveznek. Hiszen em­
lékszik még arra a szomorú dologra, 
amiért valamikor a katonai uniformiso­
mat levetettem ?

— Bár ne emlékeznék rá, - szó­
lott a bácsi fejbólintva.

— Az Arany Koraná-ban mulat­
tunk a tiszttársaimmal s a cigány más­
fél órán át húzta a fülembe, hogy: »Ki­
tették a holttestet az udvarra...« — Ha 
meggondolom, hát minden holttestet ki- 
tcsznek az udvarra, de akkor ez a do­
log végtelenül elszomorított. Szerettem 
volna minden embert a keblemre ölel­
ni s úgy rémlett, hogy a világ összes 
fájdalma a szivemben hullámzik. Más­
fél óráig sírtam a korcsmái asztal fehér 
abroszán s mikor fölnéztem, a megyei 
urakat pillantottam meg az egyik sa­
rokban.... Arról beszéltek, hogy melyik 
párt fog győzni a legközelebbi képvise­
lőválasztáson... És ekkor valami okta­
lan düh fogott el arra a gondolotra. 
hogy ezek az emberek a képviselővá­
lasztásról beszélnek, mikor oda künn ,1 
holdvilág süt a háztetők fölött, mikor 
a püspök kertjéből virágzó fák illatát 
lengeti be a nyitott ablakon az éjszakai 
szellő s mikor a holttestet kitelték az 
udvarra.... A többit tudja... Veszett far­
kasként ugrottam föl a helyemről s a 
kardommal szétvertem az egész kólror- 
gó truppot. Öt párbaj lett belőle, meg 
három parlamenti interpelláció s vé­
gül le kellett tennem a tiszti kardbojtot. 
Az újságok három héten át a Pogány- 
megyei tigris címen elmélkedtek ró­
lam, holott akkor is odaadtam volna 
az apai jussomat, ha valaki szépen meg­
kér, hogy mondjak le róla...

Az öreg ur tréfásan mcgcibálta a 
Sándor fülét, aztán újra összeütötték a 
poharukat.

— Akkor még nem voltam több 
huszonöt esztendősnél, vagyis tizenöt 
kerek éve, hogy a pogány vári huszá­
roknak búcsút mondottam. Aztán nincs 
egy testrészem, amelyet a kard hegye 
végig ne szántott volna, s azok az em­
berek, akiknek különböző ostobaságok-
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ért elégtételt adtom, bízvást népgyülést 
tarthatnának a Rákos mezején.... Min­
dig a bor és a cigány hegedűje keltett 
életre a szivemben....

— Mikor maga, édes bátyám, arról 
beszélt, hogy a házasság szent jármát 
magamra vegyem, mindig borzongtam 
arra a gondolatra, hogy valami gonosz­
ságot akarok elkövetni... Oly furcsa 
volt az az ötlet, hogy én egy szőke vagy 
barna hajú kis bolond oldalán éljek, 
hogy a születendő Ráskayakat a nagy­
betűkre megtanítsam, hogy az adóki­
vető bizottság színe előtt megjelenjek 
s hogy egy selyembluzos molett kis 
teremtést magammal cipeljek... Én, aki 
minden pillanatban készen álltam arra, 
hogy idegen világrészek ellen menjek, 
hogyha a cigányprímás úgy akarja.... 
Mondja meg édes bátyám, nem let­
tem volna-e az utonállónál hitványabb, 
ha egy szegény exzisztenciát ily kö­
rülmények között a magaméhoz csato­
lok ?

És most mi vett rá, hogy a né­
zetedet megváltoztasd? — kérdezte az 
öreg ur kíváncsian.

Sándor szemei meleg ragaszkodás­
sal tapadtak a bátyjába, látszott rajta, 
hogy becsületes őszinteséggel beszél.

Tegnap éreztem először, hogy 
negyvenéves vagyok s hogy a fiatalkori i 
bolondságok mindörökké kiröppentek 
a szivemből... Édes bátyám, nem tudok 
többé szomorú lenni... Az első ősz haj­
szál nem győzött volna meg arról, hogy 
mindennek vége van, de a közömbös 
szivem könyörtelenül az értésemre ad­
ta. hogy megrokkantam... Nem fogok 
többé szamárságokat elkövetni, nem 
tudok simi, szivem nem facsarodik töb­
bé el, ha magyar nótákat húznak a fü­
lembe... Az éjjel kapucniért hozattam, 
amikor a cigány az én nótámat húzta 
s a derekam kívánkozott az ágy után. 
Ez az első jel... az én időmnek vége... 
Még lehetek levert, meg dühösköd- 
hetem, még elfoghat a harag, de ér­
zem, mintha a kedvesem hagyott vol­
na el, mikor a szomorúság édes költé­
szete kiköltözött a szivemből... Édes bá­
tyám, nincsenek könnyeim többé...

Az öreg ur meghatva nézett Sán­
dorra, aki most szeretettel szorította 
meg a bátyja kezét.

— A szomorú emberből sohse lesz 
jó férj. Akármit mondanak a bölcsek, 
az az első, hogy odabenn a pusztító vul­
kán kialudjon... — Most már minden 
mindegy, még arra is képes vagyok, 
hogy egész életemen át egy kényeske- 
dő kis női perszona szoknyáján üljek.... 
gyermekeket fogok nevelni és életbiz­
tosítást kötök, mert a tüdőmnek azt 
hiszem, még semmi baja..

A két férfi még egy darabig kva- 
terkázott, amig a gazdasszony nem je­
lentette, hogy az ebédet feltálalta. Ek­
kor az öreg ur, már menőben, igy 
szólt:

A jövő kedden át fogunk haj­
tani Tamásiakra... Pongrácné már ré­
gen beszéli, hogy be akar mutatni a 
leányainak...

3ó bor olcsó árban
1 lit. 2 éves Rizling . , 
1 * Tokajvidéki ó-bor 
1 n Családi-rum . .
1 - kisüsti szilvórium

. P 110 
■ * T40 
• » 3-20 

„ 3-201 kg. finom, saját pork, kávé . ” 6 40 
kg. legfin. vegyes pórk. kávé „ 9 60 

1 kg. sárvári teavaj . ... n 6 — 
1 dgr legfin. esász. vegyes tea ” -'16 
es minden egyébb fűszeráru legelő­

nyösebben kapható:

SZÉPE ANTAL
üzletében, Kossuth-utca

Kőműves és ácsmunkíliat
javításokat, átalakításokat, mezőgazdasági és 
ipari építkezéseket, polgári lakóházakat és 

családi villákat a

legolcsóbb árak mellett épít,
tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgál

BOKOR JÓZSEF
képesített kőműves és ácsmss'er 1. kér. Kur- 
capaiti-utca 24 szám 303

Ha épét
háza alapzatát és lábazatát

verpeléti fehér terméskőből
építse meg. A téglánál szebb 
olcsóbb és örök időre men­
tesül a renoválástól
Árajánlattal szívesen szolgála bánya 
képviselője

Beszédes Zoltán fakereskedő
Építtetők figyelmébe!

Aki jól és olcsón akar

építtetni
vagy épületét kijavíttatni az bizalom­

mal forduljon

Papp Béla ST.fi'ÍS''*"
maller Bdllnt^Ä1,6;. „

szám alatt, ahol legelőnyösebb 
tervvel és költségvetéssel szívesen 
szolgálnak. Egy jó fiú ácstanoncnak 
felvétetik 334

Műtrágya
00
8

minden mennyiségben kapható

orosz isTváie
festékfizletében, Kossuih-tér 4. sz.

Nyersbőrt SgSSB >«-
lelősség mellett bármilyenre kikészít, 

nyersbőrt napiáron vásárol

GSERRfl HÍZTÁL Sfí}
(J kai ucca 16. sz. ház háta mögött.

flRCflPOLltS ? Akl 8z<PséKc ápolására, vagy
az _S7pnt iuui„ 7 .. * annak megtartására súlyt helyez hasznáig! U« Areflnomltó Szappant használjon. HOvid 
hl zz után bársonyaimévá teszi sz arebfirt, ára 80 fillér

zárólag a Klséri-Patlkában kapható.

Lakodalmakra,
összejövetelekre és

disznótorokra
i S5Ä szódavizet és
gyártja a Szőke Szlkvlzgyér Softs u 5.

A kapocs
Sárgái Pista hat év óta haragban 

volt az édesapjával. Még amikor meg­
házasodott, akkor veszett össze vele 
azon, amin ilyenkor veszekedni szok­
tak. A gyerek sokat kívánt a vagyon­
ból, amit az apja nem akart megadni, 
hiszen ő sem volt még akkor olyan 
nagyon öreg ember. Annyit adott, a- 
mennyit lehetett; de mit tehetett ő ró­
la, ha a fia még az ingét is lehúzta 
volna ? Ezen aztán összevesztek. Elő­
ször csak beszélgettek, később mind­
egyik felkelt az asztaltól s úgy szidták 
egymást és bizony Isten összekapnak, 
ha nincs ott a két asszony, ki csititsa 
őket. Mikor pedig a fiú kiadta mérgét 
szóval s rossz, nehéz nyavalyát kívánt 
az apjának, meg minden birtokának, 
ott hagyta a házat s hat éven át kerül­
te, mint ördög a tömjént. Egyik a má­
sik felé se nézett és ha néha beszélniök 
kellett, úgy szóltak egymáshoz, mintha 
ismeretlenek volnának. De a gyerek 
bosszúálló is volt. Hogy éreztesse az 
apjával, hogy mit tud, belehajtott az 
apja földjére s úgy keresztülgázolta, 
hogy a kukoricának fele sem maradt 
meg. Amikor pedig tűz volt a szérűn, 
csak egy kis munkájába került volna, 
hogy meg ne égjen az apja szénája, de 
ő még se tette, hisz az apjáé volt.

Az öreg egy darabig csak tűrte a 
heccet, de mikor a fia a lovától sem 
nyughatott, egy zápor vizét bosszúból 
a fia szőlőjére eresztette. Nem is volt 
ott termés abban az esztendőben.

Amint múlt az idő, a két ember 
mindig nagyobb ellenséggé lett, de az 
asszonyok békességben voltak. A Sár­
gái bácsinak már az unokája is meg- 

I nőtt, kit a fiatal asszony gyakran átho­
zott, mert azt gondolta, hogy a kis Pé- 

, ter a két haragos embert tán közelebb 
I hozza. Az öreg nagyon szerette az uno- 
I káját, még jobban az apja, de békülni 
; azért m<% sem tudtak érte. Mert az 
: öreg azt gondolta, hogy ő, az apa a sér- 
; tett fél, az öregebb, ő csak nem mehet 
1 békülni. A gyerek meg csak azért sem 

ment, mert büszke volt és a felesége 
biztatta erre. No meg úgy is tudta, 
hogy a vagyon, ha békül, ha nem bé- 

í kül, csak az övé maradhat.
Történt pedig ugv ősz tájban a szü­

reteléseknél, hogy a két ellenség talál- 
: kozott egymással az Ilona-dülőben, a 

hol csak eg;v kocsi fér el. Mindketten 
kocsival hajtottak a szüretelőknél. A 
gyerek már messziről kiabált az apjá­
ra, hogy igy meg úgy a szentjét az ilyen 
buta szekeresnek, ki még arra sem gon­
dol, hogy a másikkal ne találkozzon a 
dűlőben.

— Hát kend már olyan szamár, 
hogy kajátani sem tud annak, aki szem­
be jön? mi? — kiabálta rá, mikor már 
megálltak.

— No csak lassabban azzal a szó­
val, te kölyök, — szólt az öreg — hisz 
te vagy a bűnös. Ha leküldted volna 
a kis gyermeket, most minden rendin 
volna. A szád pedig fogd be, mert az 
ilyen siheder emberrel elbánok még 
deresen is.

fogja be kend! Nos, tolasson 
vissza! Nekem pedig nem parancsol, 
tudja-e ?



— Micsoda ? Még én tolassak ? Azt 
a tagadódat! Ott a baltád, vágd az utat, 
majd éltéi ünk.

Vágja kend, de én nem vágom!
Az öreg nem hallgatott rá, maga 

kezdte vágni. De a dolgot a fiú is meg- 
restelte, vágta ő is. Valami fél óráig 
dolgozott mind a kettő, mikor aztán 
megindították a lovakat, egyik a másik 
lovát ütötte, de nem mehettek el, mert 
a tengelyek egymásba akadtak.

Az öreg nagyon kiizzadt s ott hagy­
ta a fiát egyedül vesződni. Előbbre 
ment néhány lépéssel a kis Péter uno­
kájához, ki karikát pingált a homokba.

- Nos, hát kend már nem jön se­
gíteni? — kérdezte a fiú.

— Nem én!
Akkor majd a kend lova szenve­

di illeg!
Erre úgy megverte az apja két lo­

vát. hogy azok kiszakították a hámot s 
rohantak az utón. Az öreg felijedt, de 
már nem csak a kis Pétert taszíthatta 
el, maga nem ugorhatott el, a ló le­
tiporta. hátsó lábaival a combjára há­
gott.

A fia megijedt, de mikor látta, 
hogy a kis Péternek semmi baja nincs, 
az apjához lépett. De már nem gőg, 
hanem a jámborság szólt belőle.

Édes apám. nagyon fáj a lába?
—- Fáj bizony!
— Hát most mit csináljunk?
— Eredj a dolgodra, majd 

megyek én is!
De nem úgy apám, itt a 

gám, jó könnyű járású, menjen 
rajta.

- No jó, majd felülök rája.
A fiú fölsegitette a lóra s elkísérte 

a kutig, hol a letépett ingujjával bekö­
tözte a lábát s aztán odaszólott:

Édes apám, ha szavára nem es­
nék, estére átmennék vacsorára édes 
apámékhoz. Majd hozok az előhegyi- 
ből néhány litert s ludfertály is lesz a 
háznál.

Estére pedig, hogy megvacsoráz­
tak. a fiú megkérte az apját:

Édesapám, azt a szentorbáni föl­
det visszaadnám, csak ne haragudjon!

Nem kell nekem, — szólt az 
öreg, meg vagyok én anélkül is, csak 
aztán te is békességben légy már. A 
fiadra meg jobban vigyázz, mint ma!

Hát azért, hogy a Pétert meg­
mentette, nem fogadna el valamit?

csak

Sár­
haza

Hű mdr elmulasztotta

1927■ -ben

pótolja az idén és 
egy próbautat

tegyen
a z

-as1928
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haszonbérbe derekegyházi oldalon 120 
hold tanyaföld és 24 hold föld tanya 
nélkül. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 
11 szám alatt. 1159

Válvfltm* ápülis—májusi szállításra 
* wt/wg1 “ bármily mennyiségben

augusztus 1-i fizetés mellett is
előjegyezhető, valamint elsőrendű homok 
és sárgaföld kitermelve állandóan kapható 

bármennyi be.-zállitva is

Jordán, üisárliBlyi utca Z5.
Csomagolásra
logr ámenként 
latién.

alkalmas
kapható

Margitka naplója

vastagabb papír ki- 
lapunk kiadóhlvata-

Május 2.
Istenem, hát lesz-e még ilyen szép 

nap az életemben? Úgy tele van a szí­
vem. Minden-minden olyan mosolygó a 
világon. Mindenkit szeretnék megvi­
gasztalni, hogy nemcsak rossz emberek 
élnek a világon. Amig egy Veér Gyula 
van, nem kell kétségbeesni...

Ennek az embernek nincs párja. 
Csupa finomság. Egyetlenegyszer sem 
hivott máskép, mint »nagysád.« Pedig 
a mi haszontalan újságíró szobaurunk 
Máló váltig kötekedett velem:

Margitka pompásan tud tor­
nászni csufolódott. Tizenkét óra alatt 
átugrotta a »kisszony«-ságot és lett be­
lőle »nagysád/

A csúnyányelvii. De ilyen ember­
nek, mint Veér Gyula, beszélhet há­
romszáz hencegő újságíró is.

És milyen csinos fiú. Meglátszik 
rajta, hogy becsületesen él, hogy nem 
lumpolja át az éjszakákat. Hogy villog 
a szeme. De a lcgeslegszebb mégis a 
hangja. Nem tudom, mi mindent meg 
nem tudnék érte tenni, azért a lágy. 
aranyos hangjáért. Soha-soha nem be­
szél hencegően. Még csak harmadik é- 
ve, hogy orvosnövendék, de legalább 
is olyan komoly, mint a háziorvosunk. 
Pedig az már tizenöt éve is lehet, hogy 
doktor.

Este volt, mikor a kirándulásból 
hazatértünk. Evvel az emberrel bol­
dogság együtt lenni. A nővérem meg- 
hitta és ő megígérte, hogy meglátogat 
bennünket. Nekem j>edig odasugta:

— Én sokszor akarok önnel lenni 
Margit nagysád.

— Margit nagysád!... A nevemen 
is szólitott.

Istenem, soha álom nem jő a sze­
memre....

Május 5.

Itt volt. Itt volt. Nemcsak úgy jött 
fel, hanem vizitidőben. Milyen jól állt 
rajta a fekete ruha. Nem olyan hanyag 
a külsejére, mint Máló. De belülről sem 
olyan léha. Ez egy komoly férfi. Ha eb­
ből nem lesz professzor, akkor senkiből.

Érdekes is lehet orvosnak lenni. 
Elmesélte, hogy ő bizony nem megy 
vidékre doktornak, parasztok közé. 
Igaza is van. Ilyen ember nagyvárosba

Szentts Ahivata 
4ti3 —au
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efizetésc ellené 

10. az egyéb eset 
részletes felvi
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február hó 18. 
jíer Kálmán, sf

tanácsnok.

Nem én fiam. Amid van, azt 
tarsd meg magadnak, ha megengeded, 
hogy a fiad velem jöjjön, mikor a ha­
tárba szekerezni megyek, azt nagyon 
szeretném.

A fiú megígérte mindkettőt s a 
szent béke után előbb az asszonyok, az- 1 
tán az emberek csókolták meg a kis 
Pétert, hisz ő volt a kapocs, ki össze­
hozta őket.

Harmadnapra pedig, hogy a seb 
behegedett már. a két ellenség közö­
sen lajtozott az uraságnál, a kis Péter 
pedig az öregapja kocsiján őrizte a ta­
risznyát az elemózsiával.

il „Széchenyi“ Gőzmalom és Gözfiirész R.-T.
»'Vwi

felhívja az épitők és építtetők figyelmét asztalos mühe 
lyére és fatelepére, mely a legdusabban van felszerelve

asztalos-anyaggal, épitő anyaggal, 
fürészeltfa, gömbfa, gömbrud, borovi, 

vörösfenyő, akác-, tölgy-, valamint 
mindenféle bognárfával.

Légszes?gyári koksz, tűzifa és szén hozho szállítsa kapható

szentSdapest
»issza

napmedih.
KütónPkt 8 óra 

fsait
BpP vállalat.

Éuekeflflossuth-u. 201

Meghűlés, Influenza tüneteinél, vagy más be­
tegségnél jól bevált háziszert, 0 Heddm nős- 
borszeszt használja. Jutányos árban kapitale 
a Toldi téri pavilonban. Üres üvegeket mól
lányos áron visszaveszek

il gőzmalomban vámlrlís, pékőrltis, darálás ás hölBS- 
hántolás. Babonát minden mennyiségben állandóan vásárol.

Csépiőg-r
kát, épüld-
jutányosán
ucca 93.__.

: Hajhullás. \
1 használjon
i Kapható vffl®

utasát,

Pont.
pártéri

ti
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napol
KÜI6»1

3 Hűin
Ér,eke*«]

való... Istenem, olyan jó a közelében 
lenni.

Máló persze éjjeli ember, egész 
nap aludt. Én fel akartam kelteni, de 
Veér ur azt mondta, hogy csak lus­
tálkodjék az a lajhár. Ez a leghelyesebb 
kifejezés. Máló csakugyan az.

Nekem csak az fájt, hogy Veér ur 
ilyen rövid ideig maradt. Pedig a nővé- 

\ rém is tartóztatta, ami igazán csoda 
I volt. Mikor kikisértem, azt kérdezte:
; - Margit nagvsád, mi csak itt ta-
* Iái kozhatunk r

Igazán nem értettem meg mindjárt, 
mit akart ezzel mondani. Ragvogó sze- 

! me ivei nézett rám és igy folytatta: 

j Mondtam már a múltkor, hogy
! én sokszor aTcarok magával találkozni, 
i Itt nem lehetséges a nővére meg Máló 
i miatt. Majd elmegyünk együtt sétál- 
. ni... Akar?

Szeretnék - feleltem félénken...
Csak a szeme ne ragyogott volna 

; úgy, mikor ezt mondta:
— Majd irok levelet, abból megtud 

mindent.
Május 9. 1

Irt már levelet. Itt van már a ke- j 
zeniben tegnap este óta. Nem tudom, 
mi a bajom, szédülök. Alig tudtam fe- : 
lelni a nővéremnek, hogy miért esik 
ki minden a kezemből.

Azt kérdezi tőlem a levélben, tud- ! 
nám-e szeretni őt? Hát szabad nekem : 
azt felelni erre, hogy igen. Pedig igen, : 
igen, igen. Mindig őt szeretném szeret­
ni. Nem, nem merem ezt neki monda- j 
ni. Soha. Vagy tán majd egyszer. So- ■

Első Magyar Gazdasági Gépgyár H.-T.
Budapest, VI, Vdct-nl 19.

nlszerkezetfl cséplőgépet legjobbak,
mert acélkeretesek
mert eredeti svéd kettdssorn, önbeálló, go­

lyós csapágyakkal bírnak 
mert tisztitófelületeik rendkívül nagyra mé­

retezettek
mert legtökéletesebb cnéplési eredményt 

szolgáltatják
mert könnyű sulyoknál fogva bármely trak­

torhoz alkalmazhatók

Cséplői
kát, épület-
jutányosán k
ucca 93.^ 
Hajhullás' ^
használjon

vben foglalkozá-
; \

■ folyamán váltak 
kdózók);
[tatás helye a múlt 
»zott és ennek kö- 
I évben már nem 

ahol a múlt év­

kereseti adóbe- 
időben nem adja 
legállapitott adó- 

jg a bevallás be- 
felhivásnak a ki- 
sem tesz eleget, 

ni birság fejében, 
i vagyonadó be­
idében nem adja 
egállapitott adó- 

a bevallás be- 
[felhivásnak a ki- ! 

sem tesz eleget, ' kára.
: 500/0-át fizeti ; — Mit tegyek ? Azt mondjam, hogy

5 holnap délután vár a Fasorba. Hogy 
ha szeretem, ott leszek. Hát szabad 

] neki tudni, hogy őt szeretni tudom?
Május 10.

Nem akartam. .. Nem akartam én 
semmikép sem elmenni. Egy jóra való 
lánynak nem szabad csak úgy sétál­
gatni egy fiatal emberrel.

És ott voltam... Csak egy félóráig 
I sétáltunk. Alig szóltunk egymáshoz, de 
: biztosan azt gondolta ő is, amit én,
1 hogy milyen szép az élet. Mikor elvál­

tunk, megigértette velem, hogy néhány 
nap múlva megint találkozunk. Meg- 

! szorította a kezem. Velem forgott a 
világ. És ragyogott minden.

Május 1 5.
A nővérem sejteni kezd valamit. 

Az a szemtelen Máló beszélhette tele 
a fejét. Nem szóltak még semmit, de 
látom, hogy figyelnek rám. Bánom is 
én. Nekem szeretnem kell Véért...

Május 17.
Csak most haragszom igazán a volt

FOKOSON TRAKTOR
a gazda nnlverzdlis erőgépe 

csépel szán! vontat
olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyős feltételek mellett szállítja :
Autorizált FORD képviselet

Automobil és Traktor Kereskedelmi H.-T.
Budapest, Vili, RdkóczI-nt 19.

Kerületi képviselet:

Kardos fiépraktár, Szentes
osztály-tanáromra, aki sohasem enge- j nincs itthon. És ha megtudja, hogy
y-l zé-5- 1 t z\ * x . -- . . »—» 1 . . 1 4 — . . .^ — _ 4   1   — — - \ \ . . a . - 4i.   1 1 1 1 1 * 1 1

szükséges nyom- 
kerületi adótisz- 
'efizetése ellené- 

[10. az egyéb eset­
részletes felvi-

február hó 18.
|í,er Kálmán, sk.

tanácsnok.

NAPEST
vissza

8 óra
jisit

vállalat.
f°ssulh-u. 201

Kapható

RaU ' fe9Uveragüa. 
teákat jól, 

ds’ Nagyörvény
575

fíníX h2í ff™«rá 26 filler.
1 Patikájában.

8044

dett bennünket regényt olvasni. Az 
irigység. Nem akarta, hogy megtudjuk, 
hogy milyen szépséges a szerelem. Én 
nem értem, de olyan jó is igy szeretni. 
Az egész egyszerű dolog, ö levelet ir 
nekem és azt kérdezi benne, hogy sze- 
retem-e? Én felelek neki. hogy szere­
tem. Csak ez az egy szó az egész és 
én nappal is gyönyörűeket álmodom, 

j Nemhogy éjjel. Ha az emberek mind 
j szeretnének, talán nem is volna köz­

tük rossz.
Május 24.

Ma duzzogott Gyula. Az én Gyu­
lám. Hogy nem szeretem igazán. Mert 

. ha igazán szeretném, akkor nemcsak 
egy félórácskát sétálnék vele.

Hát a szerelem nemcsak édes, ha- 
: nem van benne keserűség is?... Fáj,
: nagyon fáj, hogy Gyulának nincs be- 
. látása. Hiszen folyton hazudnom kell 
: a nővéremnek, mikor sétálni megyek 

vele.
Május 26.

Ma először tegezett. De a hangja 
nem a régi volt.

— Szeretsz? — kérdezte.
— Nagyon! — feleltem.
—- Akkor adsz egy csókot — sut- 

I togta. De rettenetes volt nézni a szeme 
! forgását. Alig bírtam visszatartani a 

sirásl. És haza szaladtam.
Május 30.

Azt irta, hogy bocsássák meg ne­
ki. Holnap feljön. Pedig ez nincs rend­
jén, mert holnap a nővérem egész nap

Veér itt volt, akkor kikapok.
Nem tudom neki megírni, hogy 

ne jöjjön.

Május 31.
... Máló úgy ugrott be a szobába, 

mint valami tigris. Azt hittem, ez a 
halál, el kell sülyednem szégyen letem­
ben... Veér magához szorított, meg a- 
kart csókolni. Irtóztató véresek voltak 
a szemei. Több volt, mint csúnya.

Máló az arcába vágott az öklével.
— Gazemberi — ordította a fülébe.
Nem tudtam, hogy gazember is 

van a barátaim között....
Hová raktad a tisztességedet ?... 

Pusztulj!...
...És kilökte őt.

VjjAffA örökáron Mártélyon a fő 
Cl4<&UU helyen, müut f len, a vasút­
állomás mellett, .1 strandfürdő közelében 
a „Hegedüs“-féle, 34 év <*>ta fennél ó 
jóhlrti vendéglő összes felszereléssel 
együtt, ártézi vízvezetékkel, nagy 
stép gyümölcsössel, 901 négyszögöl 
telekkel. Értekezni a tulajdonossal a 

helyszínen.

j Arczizépltés bármely gyártmányú krémmel 
i akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady 

féle Zendus növényszappant használ hozza, 
Elmulasztja a szeplöt, májfoltot; pörsenés hu­
zamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 da­
rab ára 80 fill. Kapható Felsőpárti Várady éa 
Vásártéri vitéz Várady patikában. 160Ő

vitt! ■«sártérj
Jó bor és pálinka a Szeszfőzdénél I

literenként Is kapható. |
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Mgi magyar temetfih írásai
Összegyűjtötte : Erdélyi Farkas 

Végrendelet szerint itt 
ngugosznak hárman 
Toldi komám és mellette bor 
két butéliában.

Itt nyugszik az Urban 
Gulyás Kazi Márton 
Hiába imádkozott érte Pap Pál 
Temetése előtt meghalt 3 nappal.

Itt nyugszik Pap János, Gari 
Gergely, meg egy tót.

Tóth Évi siket leányzó, 
ő nekünk nagyon hiányzó 
Élt 55 piros tavaszt 
És most paradeisban viraszt.

Elbúcsúzott Nős László örökre 
Áldás e rögökre.

Itt nyugszik Imre Gábor falun 
kívül'

A falu is nyugszik nála nélkül 
Meghalt végre valahára 
Az egész nagy falu kívánságára

Martomai temetőbei:
Itt nyugszik
Magyarosi Dávid a hátán 
Aki esd ekük 
A Jézus után.
Elszáradt a Szőke Klára 
Inczédi szűz egy éves fiacsikája.

Elmondhatom bátran:
No még igy nem jártam.

Lapos Péter valék
Amig meg nemi halék
De beszakadt a jég
S a viz alatt vaiék
Hej az én szörnyű nagy végem
Siratja feleségem
Született aratáskor
Meghalt jégvágáskor.

Anno 1903.
E sírban alussza örök álmát 
Kis Lukács s. k.

Cságonyi temetőben:
Itt fekszik Kala 
Kit a halál vala 
Gácsa agyon Kala 
Pácsolta vala.

Itt nyugszik Nagy Demeter 
Volt ács mester 
Felmászott a ház tetejére 
Onnan leesett a földre 
Siratja a felesége s 3 árvája 
Minek mászott másnak a házára.

Az ajtóban állott kavarva a 
rántást

Amikor a halál tett rajta egy 
rántást.

Csak azért bolond 
Aki meghal 
Élethez az nem ért 
A halál a kit féltél 
MM ez évben 
95-ben.

Itt nyugszik Toris Ferencné 
szül. Adolf Aloiza 
ki szerető férjének veszélyes 
betegsége fölött aggódásban 
kapott szívfájdalom okozta 
sorvadásban hunyt el.
Emelte szerető férje.

Tizenhármán ültünk együtt 
Ittunk mint a gödény 
Mulattunk majd megpukkadtunk 
Én voltam a vőfény 
Iszik mostan tizenkettő 
Engem meg föd a temető ,

Az Isten ellesse nem ezt a 
temetőt

De a tizerfkettőt 
Most ebbe az évbe.

Nagyot ittam: szomjas vótam 
Méreg vót a vízbe 
így jár minden bolond ember 
Ki bízik a vízbe.
Bort igyál hát! Nem gyüsz e 

gödörbe.
Atrnó, 1912.

Közgazdaság
Hogy lehet a rétek és legelők nö­

vényzetét megjavítani. Elszegényedett 
talajnak növényzete silány. Alig van 
hazánkban rét és legelő, amelyben ezt 
saját nagy kárunkra ne tapasztalnánk.
A folytonos használat és a trágyázás el­
mulasztása a rétek és legelők növény­
zetének állandó gyengülését vonja ma­
ga után. Az igényes jó takarmányt adó 
gyepnövényzet trágyázás nélkül szemi 
látomást pusztul s helyette igénytelen, 
rossz takarmányt adó, sőt sokszor ve­
szélyesen mérgező gyomnövények te­
lepszenek meg. Az ilyen réteken és le­
gelőkön aztán kárba veszett fáradság 
és költséges értékes növények mag­
jainak a talajba juttatásával próbálkoz­
ni. Viszont felülvetés nélkül is megja­
vul a gyep, rajta az értéktelen és cse­
kély értékű növények helyett jó takar­
mányt adó növények jelennek meg, lia 
okszerűen trágyázzuk azokat. Mivel pe­
dig rétre és legelőre szerves trágya 
csak elenyészően kis mennyiségben jut 
a rét és legelő trágyázása terén legna­
gyobb jelentősége a műtrágyázásnak < 
van. — A különböző táplálóanya­
gokat tartalmazó műtrágyák a réten 
előforduló növények csoportjainak elté­
rő mértékben kedveznek és ezért pél­
dául a foszforsavtrágyák az értékes he­
refélék megszaporodására, a nitrogén 
trágyák pedig a füvek elszaporodására 
kedvezőek. Jó réten és legelőn a fii fé­
lék és herefélék, valamint az előbbe- 
nieknél kisebb fontosságú egyéb úgy­
nevezett leveles növényeknek bizonyos 
kedvező arányban kell hogy legyenek, 
miért is mind két táplálóanyaggal dol­
gozva, céltudatosan arra kell töreked­
nünk, hogy a kedvező arányt létrehoz­
zuk és fentartsuk. A gyepnövényzet 
igen sokszor kálit is kíván, tehát a káli­
trágyázása is megokolt lesz. Az érték­
telen és káros gyomnövények kiküszö­
bölése, az értékes növények elszapori- 
tása és az utóbbiaknak kedvező arány­
ba állítása rendszerint úgy sikerül, ha 
ősszel, vagy a téi folyamán 150—200 
kilogram szu[>eríoszfátot és 80—100 ki- 
lógram 40 százalékos kálisót hintünk 
el, tavasszal pedig a gyep ujjáébredé- 
sét megelőzően, fogasolás előtt 60—80 
kilógtam nitrogénműtrágyát és mész- 
nitrogént szórunk szét.

Megnyílt! Megnyílt 1
Cipész-ülőhelyemet
megnyitottam,

ahol a legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelő cipők készülnek. Kérem a nagy- 
közönség szives pártfogásá1, tiszlelettel:
Szabó Gábor cipész

Wesselényi ucca 30. szám.

iener Lajos
gabona és fenndnykereskedO 
Szentes, Rdkóczf-tdr 32. sz.
Telefon: 20. Telefon : 20.

Mindenféle

gabonát, lucernát, 
bodorhát, töhmagot, 

napraforgót
állandóan vásárol.

Tengerit nesz és elad.
Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben 
eladásra állandóan tart.

csinos kész bútorok, valamint 
líilvaco szolid asztalos munkák

SZTANAJOVITS
asztalosmesternél

I. kerület Bocskai ucca 22. szám. <g

HOSSZÚ LElflHÜTU HOLGSOHT
■■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■

folyósittatunk 35 évre

7‘|2°|0-os kamat alapon 
teljes kifizetéssel
mely kölcsön bármikor 
stornó dij nélkül vissza­

fizethető.

TÁBORI és CZ1KÓ
Budapest, IV, Szív u. 30. 

Díjtalan felvilágosítást nyújt:

T em esváry és Szolcsány i
SZENTES, Rákóczy tér 4. ,

Telefon : 22. Telefon : 22. |

A szentesiek találkozóhelye 
Budapest legelsőrendü, mo­
dem családi szállója az

István Király szálloda
VI. kerület Podmanlczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, 
modem ; berendezés, közponli fűtés, 
meleg vízszolgáltatás, lift — Napi teljes 
pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti 
pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villa­
mosokkal közelíthető meg. 2556

Szegedi Édesnemes paprikát
és szegedi tojásos házi tarhonyát 
csakis SChnltZ félét vásárol­
jon, a legjobb és a legolcsóbb bevá­
sárlási hely, minden fűszerárukra is a

Schultz üzlete a posta mellett.
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Hasznos tudnivalók
Gyümölcsfák ültetése. A fáknak az

ültetési gödörben való elhelyezésénél 
arra kell ügyelnünk, hogy a 'fák sem 
mélyen, sem magasan ne kerüljenek a 
földbe. A kiásott széles gödörben az 
ültetési magasságot szemmértékkel na­
gyon nehéz megállapítani. Többnyire 
úgy szokott történni, hogy a fát mé­
lyebbre helyezzük és amint a földdel 
a gödör csaknem megtcllett, vesszük 
észre, hogy az ültetés nem jól sikerült. 
Ilyenkor aztán egy rántással a fácskát 
magasabbra helyezzük — amely eljá­
rás természetesen helytelen, mert a 
gyökerek eredeti helyükből kimozdul­
nak és az újabb megtaposásnál ösz- 
szecsavarodnak. Az ültetési magasság 
meghatározása végett a gödör felé egy 
deszkát helyezünk és a deszka alsó lap­
ja mutatja a földszinének magasságát.
A fácska gyökérnyaka fölött az oltás 
helye, vagy a kéregén a világosabb szí­
ne mutatja az oltványföldben volt ré­
szét. Az ültetéskor 5—10 cenitméter 
süppedést számítva, a fácskát valami­
vel magasabbra helyezzük, mint előző­
leg a faiskola talajában állott. Másik 
ültetési hiba az, hogy a széles gödör­
ben nem tudjuk megtalálni a fa pon­
tos helyét, vagy kissé jobbra, vagy 
balra kerül és nem egy vonalba 
a többi fákkal. Igen hosszadalmas vol­
na az ültetéskor 2—3 helyről is a so­
rokra irányítani a fák helyezését. Igaz 
ugyan, hogy az ültetés előtt apró ka­
rókkal pontosan kijelöljük a fák he­
lyét, úgyhogy a karók minden irány­
ban egyvonalba esnek és a gyümölcsös 
a legszabályosabb formát sejteti, mégis, 
mire a fakat elültetjjük, a fák irányítá­
sát élőiről kezdhetjük el. Ugyanis a 
gödör ásásakor a kis karókat el kell 
venni, mert annak a helyén készül a 
gödör. A kijelölés igy csak hozzávető­
leges. Van azonban egy faültetési mód- , 
szer, amelyet Mahács Mátyás kertészeti : 
főintéző Amerikából hozott magával, i 
Eszerint 2 méter hosszú, 30 centiméter ! 
széles erősebb deszkát veszünk, mely- j 
nek két végén és a közepén egv félkört ; 
^fűrészelünk. Amint a fák ültetési he- | 
lycit kis karókkal pontosan kijelöltük, 
úgy minden egyes fa helyén a karó 
mellé fektetjük a deszkát, ugyhogv a 
deszka közepén levő metszetbe a ka­
rócska kerüljön. Azután a deszka két 
végén levő metszésnél egv-egy karót 
'erünk a földbe. A deszkát elvesszük 
és tovább folytatjuk a kijelöléseket. A 
gödörásást közben megkezdhetjük, a 
két karó a gödör szélén érintetlenül < 
marad Mikor aztán az ültetéshez fo- 1 
gunk, a deszkát ugyanolyan helyzetben ■ 
a gödör fölé, a két karó közé helyezzük 
s a fácskát pedig a deszka középső 

vágásába állítjuk. Ilyenképen okvetle­
nül pontosan ugyanoda fog kerülni a 
tacska, mint ahol a jelzőkaró állott.

Havi teendők a zöldségeskertben.
’ kruár második felében készítjük a 

m< legagyakat, melyekbe február vé­
gén vagy március elején elvetjükako- 
tni "aposztafélék magvait, karalábét és 
'órai karfiolt. A szabadföldi termesz- 

1 sre szánt saláta, paprika, paradicsom,
Z( <r magvait szintén el kell vetnünk, 

melegágyak bevetésénél arra ügvel-

ÄLPOLDI ÚJSÁG lő
jünk, hogy egy ablak alá egy időben 
csírázó magvak kerüljenek. Ha nem 
így cselekszünk, hanem lassan és gvor- 

, san csírázó magvakat vetünk egymás 
j mellé, akkor nem szellőztethetjük a 

melegágyat a hamar kicsirázott növé­
nyeknek, mert megfáznának a még ki 
nem kelt, lassan csírázó magvak. A 
zárt levegőben pedig a már kikelt pa­
lánták igen megnyúlnak. Ha korai u- 
borkat, dinnyét, vagy tököt akarunk 
ti rmeszteni, azok magvát március ele­
jén fordított gyepkockákba, dugvány- 
cserepekbe vagy üres tojás héjakba ül­
tetjük be egyenként, melegágyban tart­
juk és gyeptéglával együtt, a cserépből 
kiütve földlabdástul vagy a tojáshéjat 
óvatosan össze toppantva ültetjük majd 
szabadföldbe. Nagyon hálás és hasz­
nos dolog a melegágyakba a hóna­
posreteknek is egy kis helyet szorítani, 
amelyet melegágyba vetve, 4—6 hét 
múlva már szedhetünk. Úgyszintén ka- 
rott.it és salátát is hajtathatunk meleg­
ágyakban s e célra ezek magvait már 
februárban kell elvetni. Hivatásos haj­
tató kertészek a zöldségfélék hajtatását 
már január végén megkezdik, de ez 
már nagy gyakorlatot kívánó munka. 
Szabadföldi munkák. Mihelyt a fagy 

I felengedett és a talaj felszikkadt, az 
ősszel még fel nem ásott területeket 
felássuk. A tavasszal ásott földet azon­
nal el kell gereblyéznünk, mert kü­
lönben rögös marad. Az őszi ásást pe­
dig megkapáljuk, hogy a talajnedves­
séget el ne párologtassa. Néhány zöld­
ségfélét már egészen korán, az első 
száraz napon, mikor a földre léphe­
tünk, elvethetjük. így például a borsót 
már február végén, mert a fagy iránt 
nem érzékeny. A mákot meg egyene­
sen el kell februárban vetni, mert a 
későn, március végén vetett mák már 
nem ad kielégitő termést. Március első 
felében elvethetjük a sárgarépát, pasz- 
tinák és petrezselyem magvát, mert 
ezek sem érzékenyek az esetleges ké­
sői fagyokkal szemben. A sárgarépa és 
petrezselyem magva igen lassan csírá­
zik, rendesen 3—4 hétig, ezért jó, ha 
kora tavasszal vetjük el, mert igy még 
csírázásához bőven talál nedvességet a 
talajban. Március derekán a fokhagy­
mát és dughagymát is eldugdossuk; 
ha dughagymát akarunk nevelni, akkor 
a hagymamagot is szabadföldi ágy­
ba, jó sűrűn elvethetjük. Ugyanekkor j 
labodát spenót) is vethetünk már a ! 
szabadba s a burgonya ültetését is el 
lehet kezdeni.

Estélyi ruhák
nagy választékban

Molnár-Áruház
_________ Kossuth-utca 8 szám.

Kftttnő hdzi zsír,
fehér- és füstölt-szalonna, valamint sa­
ját őrlést! liszt, korpa, dara és tengeri 
a legolcaöbb árban kapható

füszerüzletében 
I Nagyörvény u. 104

a legolcaöbb

Engelmann Malvin.
Rongyot — mosottat kisebb-nagyobb 
mennyiségben vesz lapunk kiadóhiva­
tala. __

fl GONDOS BflZQil
idegen magvaktól mentes

tiszta magot vet,
mert csak így várhat

66 és jó termést,
SEttlITOBOWMIIt

a tavaszi árpa, zab és heremag 
tisztítását, valamint az árpás 
búza szétválasztását és tisztítását 

megkezdettem.

Mindennemű vetőmag leliisme- 
retes és teljes tisztítását felelős­

ség mellett vállalom.

Bérszántást legbeváltabb és leg­
tökéletesebb munkát végző trak­

torral legolcsóbban vállal:

Nyiri Gábor Károly
1IL, Simonyi Ernő ucca 12. sz.
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A nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy

„Zöldfa" vendéglőben 
és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és min­
den időben tiszta, kényelmes, ujonan 
berendezett szállodai szobák kaphatók. 
Minden tekintetben pontos és lelkiis­

meretes kiszolgálás. Tisztelettel:
Székely Lajosné

 lulajdonos.

Földbirtokra SteSSíXg:
re váltóhitelt pengén, levonás nélkül fo­
lyósítva ajánl, már bekebelezett kölcsönöket 
előnyösen konvertál (felcserél) jobb kölcsönre
Schvarz Gasztáv bankflzleíe
Budapest, IV. Kossuth Lajos ucca 3. sz.

Telefonok: Józtef 448-04 es J. 448-15. 
Levélbeli megkeresésre részletesebb adatok.

A legkényelmesebb, biztos üzemü

csukott autó
áll az utazóközönség rendelkezésére.

Megrendelhető
5arhadiM.flnialu.ll.se. alatt
Olcsó fuvarbér úgy helyben 

mint vidékre.
Szives pártfogást kér:

Füsti Molnár Sándor

Makulatúra
kisebb nagyobb meny- 
nyiségben kapható la- 
punk kiadóhivatalában.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők faj­
tisztán, legolcsóbban a

Nemzetközi Borhepeshedelm! Ht-nál
Budapest, IV. Egyetem-u. 2. Kérjen árajánlatot

í
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Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi
Részvénytársaság

Gőzífirész:Gőzmalom:
vám- és kereskedelmi őrlés, lisz­
tek eladása kicsinyben és nagyban

Kenyérgyár:
friss kenyér és péksütemény, lisz­

tek, darák, korpa eladás.

elsőrendű építési és asztalos- 
nyőáruk. Bérvágás.

fe- ce-

Téglagyár:
kézzel és géppel vert tégla és cse­

répáruk, disz és idomtéglák,
ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP : 5, 77. : Telefonok : 72. VflROSI IRODA

Cementdraggdr:
cementapok, cementcsövek, 

mentvályuk.

Tüzelőanyagok:
tűzifa, szén, koksz, kicsinyben és 

nagyban.

yomás 66.Nagynyo 
A vasúttal szemben.

Br. Harucker ucca 16. 
Kenyérgyár épületében.

R
Vaaáraap, febrn^

Újsághír, 
Zcnésmi

Apró tréfák.
A tarkajézus.

Négy székely megy keresztül az 
erdőn. Az egyik egyszer csak meglát 
egy tarkajézust (igy hívják Székelyföl­
dön a harkályt), amint bebújik egy 
faoduba.

— Meg kék fognyi — szól az
egyik.

— Hogyan? — Hiszen nem érjük 
el, — mondja a másik.

— Felállunk egymás vállára.
Úgy is lett. Nagy kínnal egymás 

vállára kapaszkodtak, mig végre a leg­
felső elérte az odú nyílását s belenyúlt.

— Megvan, megvan! — kiáltotta 
nagy örömmel.

— Haliám?! — szólalt meg a leg­
alsó s kíváncsian kiugrott a többiek 
alól, mire azok mind a földre pottyan- 
tak.

A bölcs oláh.
A főszolgabíró felrendel a hivatal­

ba egy küldöncöt, hogy egy levelet a- 
zonnal vigyen be a városba.

— Béfogjak, vagy csak gyalog­
szerrel vigyem? — kérdi a küldönc. ,.-■fa — a-»*. - mondja ■« “ts? v^íh

Háry János.
Az olasz harctérről hazajött kato- 

, na nagy hallgatóságnak beszéli el él­
ményeit és az ott látottakat. I öbbek 
között azt mondja:

— Bizony, ott akkorák a méhek,
! mint nálunk egy-egy ökör.

— Hát a kasok milyenek lehetnek 
akkor? — kérdi egy érdeklődő hall­
gató.

— Csak olyanok azok, mint ná­
lunk, — felelte Háry János.

A politikus csizmadia.
P. községből bejön a városba egy 

! csizmadia s bemegy az egyik vaske­
reskedésbe árat vásárolni. A kereske- 

! dó különféle nagyságú és vastagságú 
! árakat rak elébe, melyek között csiz- 
I madiánk hosszasan válogat. Végre fel- 
j veszi az egyiket, jól megmustrálja s 

igy szól:
— Eztet egy kicsit akceptálnám, 

sőt honorálnám, ha a vége egy kicsit 
karakteresebb vóna.

Az ellopott bikaborju.
L. Anti bátyám hires jegyző volt, 

aki a tréfát is nagyon szerette. Egy-

a _
Hazamegy az oláh, otthon befog- 

be két tehenecskéjét s azokat vezetve, 
gyalogszerrel tette meg a 18 kilómé­
teres utat.

Aki felmondásban van.
Schwarcz Sámuel kereskedő volt 

az egyik szabolcsi községben. Az volt 
a szokása, hogyha egy viccet hallott, 
azt nyomban leadta üzleti alkalmazot­
tainak s jaj volt annak, aki nem neve­
tett.

Most is elmondott egyet s meg­
ütközve látja, hogy egyik segédje nem 
nevet.

— Hát maga miért nem nevet ? — 
kérdi tőle erélyesen.

— Én kérem febnondásban va­
gyok, — felelte a segéd.

Bíróság előtt.
Biró: Látta, mikor Csatlós meg­

ütötte Bodnárt?
Tanú: Azt kérem nem láttam.
Bíró: Hát mit látott?
Tanú: Csak azt láttam, mikor a 

Csatlós koma olyan tevékenységi moz­
dulatokat csinált.

egy olyan bika- 
borjúm, amilyet te még nem láttál.

A biró elmegy a jegyzővel az is­
tállóba, megnézik a borjut s a szemle 
után a biró igy szól:

— Szép, szép, de e se lesz itt mán 
hónap!

— Hogy-hogy ’
— Fogadjunk, hogy nem lopjá­

tok el!
Fogadnak is egy gönci hordó bor­

ba. Anti bátyánk a két cselédjének, kis- 
birónak éjjeli őrnek halálbüntetés ter­
he alatt adta ki parancsba, hogy úgy 
vigyázzanak a borjura, mint a két sze­
mükre, mert a biró el akarja lopni.

Másnap vasárnap lévén, egy ki­
csit tovább aludt, amikor bejön a kony­
hából a felesége s azt mondja az ágy­
ban fekvő jegyzőnek:

— Te Anti, a biró küldött egy szép 
hátsó borjucimcrt, elfogadjam-e tőle?

Mintha puskából lőtték volna ki 
Anti bátyánkat, kiugrót1 ágyból s 
ugv, ahogy volt, szál állóba.

A borjú nem volt
Az öreg először nag, dühében ki- 

káromkodta magát, a málészáju őrök­

nek a fejét is jól megmosta, de a gön­
ci hordó bort is megfizette.

Amikor a szabolcsiak látogatóba men­
nek Pestre.

A íalumbeliek a kiállításra készü­
lődtek. Három jó cimbora azonban el­
határozta, hogy pár nappal előbb men­
nek föl a fővárosba, legalább meglá­
togatják szeretett komájukat, a Józsit 
s töltenek nála egy kis jó időt.

A három cimbora meg is érkezett 
Pestre, beültek egy konflisba s a ko­
mához hajtattak.

A viszontlátás örömére vig kvater­
kázás között folyt a beszélgetés. Egy- 
szercsak azon veszik észre magukat, 
hogy reggel van.

— No itt vón az ideje, hogy meg- j 
nézzük a kiállítást, szólt az egyik.

Kótyagos fejjel mind a hárman el- í 
j indultak, azonban a koma nélkül. Ami- 
j kor a kiállítás kapuja elé érkeztek, igy 
: szól az egyik:

— Tudjátok-e, hogy hol is lakik a 
I koma ?

Bizony mind a három elfelejtette.
Fütől-fától kérdezgették, de bizony 

még a rendőr se tudta megmondani 
a koma lakását s csak a bejelentő hiva­
talhoz utasította őket.

— Megy az ördög, — mondta az 
együk bosszúsan. Tudjátok mit, kend- 
tek? Menjünk hazai

így is történt. A három cimbora 
kiballagott az állomásra, felült a vo­
natra és hazautazott.

így járták meg Pestet, anélkül, — 
hogy látták volna a kiállítást.
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10: 

tombol.
, 12: Pontos
' honv4d gga]ogi 
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Ibágyainak Szé 
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lótok jobbágy: 
(fuvarozásra P< 
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lótok jobbágya 
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Wflht
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tik.
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árosnak. A p;
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iltek. Az urada 
értették velük

Szentes rU 
235—!928.

Férj és feleség:
— Hát meddig várjak rád, mig 

végre felöltözöl?
— De hiszen én már régen a báli 

toalettemben vagyok.
— Úgy?... Én azt hittem, aludni 

készülsz.

Vén kisasszony: Azzal még egy fér­
fi sem dicsekedhet, hogy engem meg­
csókolt.

Egy goromba (ránéz és bólint); 
Na azt hiszem, azzal nem is merne di­

csekedni.

Közhint j 
gyűlési képvjs 
nek kiigazít 
lasztmány 
Írói küldöttéi 
rosháza 4Z 
lyó évi feM 
kezdik és 
zárólag.

Az őss#]
törvény é 
választói
gett 9 érá^l 
ben bárki 
meghívására | 
les.

Szenté»'
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